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ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 

ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ “FULGOR Α.Ε.” 

ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚOΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

ΤΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
 

 
Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

Με βάση τις διατάξεις του νόμου 2190/1920 σας υποβάλλουμε για την τρέχουσα χρήση 2015 την Ετήσια 

Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 

1. Οικονομικά Αποτελέσματα 2015 

 

Ο κύκλος εργασιών της Εταιρείας ανήλθε σε 178,5 εκατ. ευρώ για το 2015 έναντι 111 εκατ. ευρώ το 2014. Η 

αύξηση οφείλεται στην αυξημένη παραγωγή υποβρύχιων καλωδίων που αφορούσαν τα έργα διασύνδεσης των 

Κυκλάδων και της νήσου Αγ. Γεώργιος.  

Το μεικτό αποτέλεσμα της Εταιρείας το 2015 ανήλθε σε κέρδη 17,8 εκατ. ευρώ έναντι ζημιών 1,6 εκατ. ευρώ 

το 2014. Το αποτέλεσμα προ φόρων, χρηματοδοτικών & επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών 

αποσβέσεων (EBITDA) διαμορφώθηκε σε κέρδη 17 εκατ. ευρώ έναντι ζημιών 8,3 εκατ. ευρώ το 2014, ενώ το 

αποτέλεσμα εκμετάλλευσης (EBIT) ανήλθε σε κέρδη 12,2 εκατ. ευρώ έναντι ζημιών 12 εκατ. ευρώ. 

Τα αποτελέσματα προ φόρων της Εταιρείας ανήλθαν σε κέρδη 4,2 εκατ. ευρώ έναντι ζημιών 18,2 εκατ. ευρώ 

το 2014, ενώ τα καθαρά αποτελέσματα διαμορφώθηκαν σε κέρδη 1,5 εκατ. ευρώ έναντι ζημιών 12,8 εκατ. 

ευρώ το 2014. Η  κερδοφορία προ και μετά φόρων σε σχέση με τις σημαντικές ζημίες στο 2014, οφείλεται 

κυρίως στην πώληση και εγκατάσταση υποβρύχιων καλωδίων.  

Η Εταιρεία συνέχισε να αναλαμβάνει πρωτοβουλίες για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και τη μείωση 

του κόστους παραγωγής. Οι πρωτοβουλίες αυτές εστιάζονται στην αύξηση της αποδοτικότητας των μονάδων 

παραγωγής με την ολοκλήρωση του επενδυτικού προγράμματος στο Σουσάκι Κορινθίας, στη μείωση του 

κόστους μισθοδοσίας ανά μονάδα παραγόμενου προϊόντος και στη μείωση του κόστους των πρώτων υλών 

που χρησιμοποιούνται για την παραγωγή των προϊόντων της Εταιρείας. Παρ 'όλα αυτά, θα πρέπει να 

σημειωθεί ότι η αποτίμηση του βασικού αποθέματος μετάλλου (μη αντισταθμισμένο στην χρηματιστηριακή 

αγορά) εκτιμάται ότι είχε αρνητική επίδραση (περίπου 0,3 εκατ. ευρώ) στην επίδοση της Εταιρείας, λόγω της 

πτώσης των τιμών στα χρηματιστήρια μετάλλων. 

Το 2015 πραγματοποιήθηκαν επενδύσεις ύψους 5,2 εκατ. ευρώ στο εργοστάσιο της FULGOR, οι οποίες 

αφορούσαν κυρίως εκταμιεύσεις για την αγορά & εγκατάσταση εξοπλισμού για την ολοκλήρωση των 

απαιτούμενων επενδύσεων για παραγωγή υποβρυχίων καλωδίων υψηλής τάσης.  

Τα κεφάλαια για την χρηματοδότηση των επενδύσεων και του απαιτούμενου κεφαλαίου κίνησης λόγω των 

αυξημένων πωλήσεων, προήλθαν από την αύξηση του καθαρού δανεισμού της εταιρείας, που ανήλθε σε 77,5 

εκατ. ευρώ έναντι 66,8 εκατ. ευρώ το 2015, καθώς και από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ύψους 14,4 εκατ. 

Ευρώ, όπως περιγράφεται ανωτέρω. 

Οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις ανέρχονται σε 83,9 εκατ. ευρώ, ενώ οι βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις 

ανέρχονται σε 57,8 εκατ. ευρώ. Ωστόσο το γεγονός αυτό δεν δημιουργεί ανησυχίες, καθώς οι 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις περιλαμβάνουν υποχρεώσεις ύψους 18,9 εκατ. ευρώ προς συνδεδεμένα μέρη 

(κυρίως ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, η οποία συνεχίζει και προσφέρει χρηματοδοτική στήριξη στην FULGOR). 

Επιπρόσθετα, 12,4 εκατ. ευρώ αφορούν γραμμάτια πληρωτέα προς προμηθευτές για εξοπλισμό παραγωγής 

υποβρυχίων καλωδίων υψηλής τάσης. 
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2. Σημαντικά Γεγονότα 2015 

 

Εντός του 2015 πραγματοποιήθηκε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου από την μητρική ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. 

Πιο συγκεκριμένα, με Έκτακτη Γενική Συνέλευση της 15ης  Απριλίου 2015 αποφασίσθηκε αύξηση μετοχικού 

κεφαλαίου 14.400.000 ευρώ, εκ του οποίου ποσό 2.646.000 ευρώ αποτέλεσε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 

και το υπόλοιπο ποσό 11.754.000 ευρώ αποτέλεσε διαφορά υπέρ το άρτιο. Η αύξηση που πραγματοποιήθηκε 

επέτρεψε στην Εταιρεία να είναι σύμφωνη με τις απαιτήσεις του άρθρου 47 του Ν.2190/1920, ενώ μέρος της 

τελευταίας αύξησης μετοχικού κεφαλαίου κάλυψε τις απαιτήσεις ιδίας συμμετοχής για το επενδυτικό σχέδιο 

από την FULGOR στα πλαίσια του Επενδυτικού Νόμου 3908/2011 όπως αυτός τροποποιήθηκε με το Ν. 

4146/2013. Η αύξηση εγκρίθηκε από την Περιφέρεια Αττικής στις 3 Μαρτίου 2016. 

 

3. Βασικοί Αριθμοδείκτες 

 

Η εξέλιξη των αριθμοδεικτών οι οποίοι εκφράζουν την οικονομική θέση της Εταιρείας 

παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 
 

 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 2015 2014 

Μεικτό Περιθώριο Κέρδους 

(Μεικτά Κέρδη/ Πωλήσεις) 10,0% -1,5% 

Καθαρό Περιθώριο Κέρδους 

(Καθαρά Κέρδη/ Πωλήσεις) 0,8% -11,5% 

Ρευστότητας 

(Κυκλοφορούν / Βραχυπρ. Υποχρ) 0,69 0,48 

Ταχύτητα Κυκλοφορίας Αποθεμάτων 

(Αποθέματα/ Κόστος Πωλ.) x 365 ημέρες 55 99 

Ταχύτητα Είσπραξης Εμπορικών Απαιτήσεων 

(Εμπορικές απαιτήσεις/ Πωλήσεις) x 365 ημέρες 33 20 

Ταχύτητα Πληρωμής Εμπορικών Υποχρεώσεων 

(Εμπορικοί Πιστωτές/ Κόστος Πωλ.) x 365 ημέρες 95 177 

 

Σχεδόν όλοι οι δείκτες είναι βελτιωμένοι σε σχέση με τη χρήση  2014 λόγω του κερδοφόρου αποτελέσματος 

της χρήσεως κατά ποσό 1,2 εκατ. ευρώ (συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους) και της αύξησης 

του Μετοχικού Κεφαλαίου και Υπέρ το Άρτιο  κατά 14,4 εκατ. ευρώ. 

4. Στόχοι & Προοπτικές για το 2016 

 

Οι εξελίξεις στην Ελλάδα κατά τη διάρκεια του 2015 αύξησαν την οικονομική αβεβαιότητα, ενώ οι 

συζητήσεις σε εθνικό και διεθνές επίπεδο σχετικά με την αξιολόγηση των όρων χρηματοδότησης του 

Ελληνικού προγράμματος παρέτεινε την αστάθεια στο μακροοικονομικό και χρηματοπιστωτικό περιβάλλον 

στην Ελλάδα. Παρ' όλα αυτά, η κατάσταση σταθεροποιήθηκε κατά τη διάρκεια των τελευταίων μηνών του 

2015, επιτρέποντας έτσι την απρόσκοπτη συνέχιση των εργασιών. H Εταιρεία, λαμβάνοντας υπόψη ότι οι 

πωλήσεις υποβρυχίων καλωδίων στην εγχώρια αγορά αφορούν εκτέλεση ήδη υπογεγραμμένων συμβάσεων 
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για έργα με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση, ενώ οι πωλήσεις συρμάτων και αγωγών πραγματοποιούνται 

κυρίως προς εταιρείες του Ομίλου ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, εκτιμά ότι τυχόν αρνητικές εξελίξεις στην 

Ελληνική οικονοµία δεν αναµένεται να επηρεάσουν σηµαντικά την οµαλή λειτουργία της.  

Η FULGOR παραμένει αισιόδοξη για το 2016 παρά το ασταθές επιχειρηματικό περιβάλλον, και η ∆ιοίκηση 

εκτιµά διαρκώς την κατάσταση  προκειμένου να διασφαλίσει ότι λαµβάνονται έγκαιρα όλα τα αναγκαία και 

δυνατά µέτρα και ενέργειες για την ελαχιστοποίηση τυχόν επιπτώσεων στις δραστηριότητες της Εταιρείας. Ο 

Όμιλος ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ έχει αναλάβει σημαντικά έργα υποβρυχίων καλωδίων υψηλής τάσης, τα 

καλώδια των οποίων θα παραχθούν όλα από την FULGOR. Η FULGOR βρίσκεται σε θέση να εκμεταλλευτεί 

τις ευκαιρίες που παρουσιάζονται διεθνώς και να ανταγωνιστεί επάξια τις κορυφαίες εταιρείες του κλάδου, 

εκμεταλλευόμενη τις πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει τα τελευταία χρόνια ο Όμιλος ΕΛΛΗΝΙΚΑ 

ΚΑΛΩΔΙΑ για την ανάπτυξη ανταγωνιστικού δικτύου πωλήσεων.  

5. Εταιρική Υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη 

 

Η Εταιρική Υπευθυνότητα αναγνωρίζεται από την FULGOR ως αναγκαιότητα, καθώς είναι σημαντική στην 

πορεία προς τη Βιώσιμη Ανάπτυξη. H προσήλωση μας στις αρχές της Εταιρικής Υπευθυνότητας και 

Βιώσιμης Ανάπτυξης, αποτυπώνεται τόσο στη μακροπρόθεσμη εταιρική στρατηγική όσο και στις 

καθημερινές μας δραστηριότητες. 

5.1 Οικονομική Ανάπτυξη και ορθή Εταιρική Διακυβέρνηση 

Ο στόχος για την ενίσχυση της οικονομικής θέσης και την περαιτέρω ανάπτυξη της FULGOR οδηγεί τις 

αποφάσεις και τις στρατηγικές επιλογές της Εταιρείας. Οι αρχές για υπεύθυνη λειτουργία, σεβασμό στις 

ανάγκες των συμμέτοχών της και το περιβάλλον, καθώς και για διαφάνεια σε κάθε πτυχή της 

δραστηριοποίησής της, αποτελούν το πλαίσιο υπό το οποίο λαμβάνεται οποιαδήποτε απόφαση αφορά στο 

μέλλον της FULGOR.  

Για την FULGOR η προάσπιση των συμφερόντων όλων των συμμέτοχών της αποτελεί δέσμευση και 

επιτυγχάνεται μέσω της επιλογής των κατάλληλων πρακτικών εταιρικής διακυβέρνησης. Μέσω των 

αποφάσεων που λαμβάνει τόσο σε στρατηγικό επίπεδο, όσο και σε λειτουργικό, η FULGOR, επιδιώκει να 

προάγει την αντίληψη της επιχειρηματικής ηθικής, να διασφαλίζει τη διαφανή λειτουργία της και να 

εναρμονίζει τη διοίκηση της Εταιρείας με τα συμφέροντα των συμμέτοχών της. 

5.2 Υπευθυνότητα για την Αγορά  

Η FULGOR δραστηριοποιείται δυναμικά στην εγχώρια και διεθνή αγορά. Στόχος της Εταιρείας είναι η 

παραγωγή υψηλής ποιότητας προϊόντων, τα οποία είναι αξιόπιστα, ικανοποιούν τις ιδιαίτερες απαιτήσεις και 

προσδοκίες των πελατών και ανταποκρίνονται στις ανάγκες και προκλήσεις της σύγχρονης τεχνολογίας και 

ολοκληρωμένων υπηρεσιών. Η Εταιρεία, για την επίτευξη των στόχων της και την επέκτασή της σε νέες 

αγορές, επενδύει συνεχώς στην ανάπτυξη νέων προϊόντων και υπηρεσιών.  

5.3 Υπευθυνότητα για τον εργαζόμενο 

Οι Άνθρωποι στην FULGOR αποτελούν τους πρωταγωνιστές στην εξέλιξη της. Η Εταιρεία αναγνωρίζοντας 

τη συμβολή τους, δεσμεύεται για τη συνεχή ανάπτυξη και την ενδυνάμωση του Ανθρώπινου Δυναμικού της. 

Ευθυγραμμιζόμενη με τη δέσμευση της έχει αναπτύξει Πολιτική Ανθρώπινου Δυναμικού και εφαρμόζει 

διαδικασίες οι οποίες οδηγούν στην ανάπτυξη των δεξιοτήτων των εργαζομένων. Η FULGOR προάγει την 

ανάπτυξη θετικού κλίματος μεταξύ των εργαζομένων, επικροτεί την εποικοδομητική συνεργασία και 

προτρέπει τους εργαζόμενους της στην διαμόρφωση συμπεριφοράς που χαρακτηρίζεται από υπευθυνότητα, 

εντιμότητα, ακεραιότητα, δικαιοσύνη, ευγένεια προς συναδέλφους, πελάτες, συνεργάτες, προμηθευτές και τις 

τοπικές κοινωνίες που δραστηριοποιείται.   
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5.4 Φροντίδα για την Υγεία και Ασφάλεια στον εργασιακό χώρο 

Η διατήρηση ενός υγιούς και ασφαλούς περιβάλλοντος αποτελεί προτεραιότητα της FULGOR. Η 

αποτελεσματική αντιμετώπιση των θεμάτων Υγείας και Ασφάλειας στην εργασία πραγματοποιείται μέσω του 

Συστήματος Διαχείρισης της Υγείας και της Ασφάλειας στην Εργασία (ΣΔΥΑΕ) που έχει αναπτυχθεί. Η 

Εταιρεία εφαρμόζει ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Υγείας και Ασφάλειας, το οποίο έχει πιστοποιηθεί 

σύμφωνα με το διεθνές πρότυπο OHSAS 18001:2007. 

5.5 Φροντίδα για το Περιβάλλον 

Η προστασία του Περιβάλλοντος αποτελεί βασικό μέλημα της FULGOR και για το λόγο αυτό πραγματοποιεί 

ετησίως επενδύσεις, προκειμένου να μειώνει συνεχώς το περιβαλλοντικό της αποτύπωμα. Η Εταιρεία 

εφαρμόζει στο σύνολο των εργοστασίων της ολοκληρωμένο Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, το οποίο 

έχει πιστοποιηθεί σύμφωνα με το διεθνές πρότυπο ISO 14001:2004.  

5.6 Υπευθυνότητα για την Κοινωνία 

Η FULGOR δίνει ιδιαίτερη σημασία στην κοινωνική συνεισφορά, όπως αποδεικνύεται από/ εκφράζεται με τις 

προσπάθειες και τις πρωτοβουλίες τόσο της Διοίκησης όσο και των εργαζομένων της. Στόχος της Εταιρείας 

μας είναι να συμβάλλει στην ανάπτυξη του κοινωνικού συνόλου και ιδιαίτερα στη δημιουργία προστιθέμενης 

αξίας για τις κοινωνίες που την περιβάλλουν. Οι άξονες ενίσχυσης των τοπικών κοινωνιών από την FULGOR 

αφορούν την Τοπική Απασχόληση, την Τοπική Οικονομία και τον Εθελοντισμό. 

 

6. Κυριότεροι κίνδυνοι & Αβεβαιότητες 
 

Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνου της FULGOR εφαρμόζονται προκειμένου να αναγνωρίζονται και να 

αναλύονται οι κίνδυνοι που αντιμετωπίζει η Εταιρεία και να τίθενται όρια ανάληψης κινδύνου και να 

εφαρμόζονται έλεγχοι ως προς αυτά. Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνου και τα σχετικά συστήματα 

εξετάζονται περιοδικά ώστε να ενσωματώνουν τις αλλαγές που παρατηρούνται στις συνθήκες της αγοράς και 

στις δραστηριότητες της Εταιρείας.  

 Η επίβλεψη της τήρησης των πολιτικών και διαδικασιών διαχείρισης κινδύνου έχει ανατεθεί στο τμήμα 

Εσωτερικού Ελέγχου της ΒΙΟΧΑΛΚΟ, το οποίο πραγματοποιεί τακτικούς και έκτακτους ελέγχους σχετικά 

με την εφαρμογή των διαδικασιών, τα πορίσματα των οποίων γνωστοποιούνται στο Διοικητικό Συμβούλιο. 

6.1 Πιστωτικός κίνδυνος 

Πιστωτικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος ζημίας της Εταιρείας σε περίπτωση που ένας πελάτης ή τρίτος σε 

συναλλαγή χρηματοοικονομικού μέσου δεν εκπληρώσει τις συμβατικές του υποχρεώσεις και σχετίζεται κατά 

κύριο λόγο με τις απαιτήσεις από πελάτες και τις επενδύσεις σε χρεόγραφα. 

 

6.1.1 Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

 

Η έκθεση της FULGOR σε πιστωτικό κίνδυνο επηρεάζεται κυρίως από τα χαρακτηριστικά κάθε πελάτη, τα 

δημογραφικά στοιχεία της πελατειακής βάσης της εταιρείας, συμπεριλαμβανομένου του κινδύνου αθέτησης 

πληρωμών που χαρακτηρίζει τη συγκεκριμένη αγορά και τη χώρα στην οποία λειτουργούν οι πελάτες. Κατά 

το 2015, το μεγαλύτερο μέρος των πωλήσεων της FULGOR πραγματοποιήθηκε προς συνδεδεμένες εταιρείες 

και κυρίως προς ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ & ICME, οπότε δεν θεωρείται πως υπάρχει ιδιαίτερος κίνδυνος 

αθέτησης των απαιτήσεων. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει θέσει μια πιστωτική πολιτική βάσει της οποίας κάθε νέος πελάτης εξετάζεται 

σε ατομική βάση για την πιστοληπτική του ικανότητα πριν του προταθούν οι συνήθεις όροι πληρωμών.  Ο 

έλεγχος πιστοληπτικής ικανότητας που πραγματοποιεί η Εταιρεία περιλαμβάνει την εξέταση τραπεζικών 

πηγών και άλλων τρίτων πηγών πιστοληπτικής βαθμολόγησης, αν υπάρχουν. Πιστωτικά όρια ορίζονται για 
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κάθε πελάτη, τα οποία επανεξετάζονται ανάλογα με τις τρέχουσες συνθήκες και αναπροσαρμόζονται, αν 

απαιτηθεί, οι όροι πωλήσεων και εισπράξεων.  

Τα πιστωτικά όρια των πελατών κατά κανόνα καθορίζονται με βάση τα ασφαλιστικά όρια που λαμβάνονται 

για αυτούς από τις ασφαλιστικές εταιρείες και εν συνεχεία  διενεργείται ασφάλιση των απαιτήσεων βάσει των 

ορίων αυτών. Λόγω της διακοπής σημαντικού αριθμού ασφαλιστικών ορίων Ελλήνων πελατών τα πιστωτικά 

όρια για πελάτες εσωτερικού μειώθηκαν σημαντικά, ενώ ο κίνδυνος περιορίσθηκε περαιτέρω μέσω της 

μειωμένης περιόδου πίστωσης που δίνεται στους Έλληνες πελάτες. 

Κατά την παρακολούθηση του πιστωτικού κινδύνου των πελατών, οι πελάτες ομαδοποιούνται ανάλογα με τα 

πιστωτικά χαρακτηριστικά τους, τα χαρακτηριστικά ενηλικίωσης των απαιτήσεων τους και τα τυχόν 

προηγούμενα προβλήματα εισπραξιμότητας που έχουν επιδείξει. Οι πελάτες που χαρακτηρίζονται ως 

«υψηλού ρίσκου» τοποθετούνται σε ειδική κατάσταση πελατών και μελλοντικές πωλήσεις πρέπει να 

προεισπράττονται και να εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Ανάλογα με το ιστορικό του πελάτη και 

την ιδιότητα του, η Εταιρεία για την εξασφάλιση των απαιτήσεων του ζητά, όπου αυτό είναι δυνατό, 

εμπράγματες ή άλλες εξασφαλίσεις (π.χ εγγυητικές επιστολές). 

Η FULGOR καταχωρεί πρόβλεψη απομείωσης που αντιπροσωπεύει την εκτίμηση του για ζημιές σε σχέση με 

τους πελάτες, τις λοιπές απαιτήσεις και τις επενδύσεις σε χρεόγραφα.  Η πρόβλεψη αυτή αποτελείται κυρίως 

από ζημιές απομείωσης συγκεκριμένων απαιτήσεων που εκτιμώνται βάσει των δεδομένων συνθηκών ότι θα 

πραγματοποιηθούν αλλά δεν έχουν ακόμα οριστικοποιηθεί.   

 

 

6.1.2 Εγγυήσεις 

 

Η FULGOR έχει ως πολιτική να μην παρέχει χρηματοοικονομικές εγγυήσεις, παρά μόνο και κατ’ εξαίρεση, 

με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου σε θυγατρικές ή συνδεδεμένες εταιρείες. Δεν υφίσταντο τέτοιες 

εγγυήσεις στις 31/12/2015. 

6.2 Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στον κίνδυνο η Εταιρεία να μη δύναται να εκπληρώσει τις 

χρηματοοικονομικές της υποχρεώσεις όταν αυτές λήγουν.  Η προσέγγιση που υιοθετεί η FULGOR για τη 

διαχείριση της ρευστότητας είναι να διασφαλίζει, μέσω διακράτησης των απολύτως αναγκαίων ταμιακών 

διαθεσίμων και επαρκών πιστωτικών ορίων από τις συνεργαζόμενες τράπεζες, ότι πάντα θα έχει αρκετή 

ρευστότητα για να εκπληρώνει τις υποχρεώσεις του όταν αυτές λήγουν, κάτω από συνήθεις αλλά και 

δύσκολες συνθήκες, χωρίς να υφίσταται μη αποδεκτές ζημιές ή να διακινδυνεύεται η φήμη της εταιρείας.  

Για την αποφυγή των κινδύνων ρευστότητας η FULGOR διενεργεί πρόβλεψη ταμειακών ροών για περίοδο 

έτους κατά τη σύνταξη του ετήσιου προϋπολογισμού, και μηνιαία κυλιόμενη πρόβλεψη τριών μηνών έτσι 

ώστε να εξασφαλίζει ότι διαθέτει αρκετά ταμιακά διαθέσιμα για να καλύψει τις λειτουργικές της ανάγκες, 

συμπεριλαμβανομένης της κάλυψης των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων του. Η πολιτική αυτή δε 

λαμβάνει υπόψη της τη σχετική επίδραση από ακραίες συνθήκες που δεν μπορούν να προβλεφθούν.   

6.3 Κίνδυνος αγοράς 

Ο κίνδυνος αγοράς συνίσταται στον κίνδυνο των αλλαγών σε τιμές πρώτων υλών,  συναλλαγματικές ισοτιμίες 

και επιτόκια  που επηρεάζουν τα αποτελέσματα της εταιρείας ή την αξία των χρηματοοικονομικών της 

μέσων. Ο σκοπός της διαχείρισης κινδύνου από τις συνθήκες της αγοράς είναι να ελέγχει την έκθεση της 

FULGOR στους κινδύνους αυτούς στο πλαίσιο αποδεκτών παραμέτρων, με παράλληλη βελτιστοποίηση των 

αποδόσεων. 

Η Εταιρεία διενεργεί συναλλαγές επί παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων ώστε να αντισταθμίσει μέρος 

των κινδύνων από τις συνθήκες της αγοράς. 
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6.3.1 Κίνδυνος Διακύμανσης Τιμών Πρώτων Υλών Μετάλλου (χαλκός, αλουμίνιο, λοιπά 

μέταλλα) 

 

Η FULGOR βασίζει τόσο τις αγορές όσο και τις πωλήσεις του σε χρηματιστηριακές τιμές/δείκτες για τη τιμή 

του χαλκού και των λοιπών μετάλλων που χρησιμοποιεί και εμπεριέχονται στα προϊόντα του. Ο κίνδυνος από 

τη διακύμανση των τιμών των μετάλλων καλύπτεται με πράξεις αντιστάθμισης κινδύνου (hedging) 

(συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης – futures – και δικαιώματα προαίρεσης – options - στο London Metal 

Exchange – LME). Η Εταιρεία όμως δεν καλύπτει με πράξεις αντιστάθμισης κινδύνου (hedging) όλο το 

βασικό απόθεμα λειτουργίας της με αποτέλεσμα τυχόν πτώση των τιμών μετάλλων να μπορεί να επηρεάσει 

αρνητικά τα αποτελέσματά του μέσω υποτίμησης των αποθεμάτων.  

 

6.3.2 Συναλλαγματικός κίνδυνος 

 

Η FULGOR είναι εκτεθειμένη σε συναλλαγματικό κίνδυνο στις αγορές και πολύ λιγότερο στις πωλήσεις που 

έχουν πραγματοποιηθεί σε νόμισμα άλλο από το λειτουργικό νόμισμα της εταιρείας, το οποίο είναι το ευρώ. 

Τα νομίσματα στα οποία πραγματοποιούνται αυτές οι συναλλαγές είναι κυρίως το ευρώ, το δολάριο ΗΠΑ, 

και η στερλίνα  

Διαχρονικά η Εταιρεία αντισταθμίζει το μεγαλύτερο μέρος της εκτιμώμενης έκθεσης της σε ξένα νομίσματα 

σε σχέση με τις προβλεπόμενες αγορές καθώς και τις υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα  

Η FULGOR κυρίως συνάπτει συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης συναλλάγματος με εξωτερικούς 

αντισυμβαλλόμενους για την αντιμετώπιση του κινδύνου μεταβολής των συναλλαγματικών ισοτιμιών τα 

οποία λήγουν κατά κύριο λόγο σε λιγότερο από ένα χρόνο από την ημερομηνία του ισολογισμού.  Όταν 

κριθεί απαραίτητο, τα συμβόλαια αυτά ανανεώνονται κατά τη λήξη τους. Κατά περίπτωση ο 

συναλλαγματικός κίνδυνος μπορεί να καλύπτεται και με την λήψη δανείων στα αντίστοιχα νομίσματα.  

Οι τόκοι των δανείων είναι σε νόμισμα που δε διαφέρει από αυτό των ταμιακών ροών που προκύπτει από τις 

λειτουργικές δραστηριότητες της εταιρείας, κυρίως το ευρώ.  

 

6.3.3 Κίνδυνος επιτοκίων 

 

Η FULGOR χρηματοδοτεί τις επενδύσεις της καθώς και τις ανάγκες της σε κεφάλαια κίνησης μέσω 

τραπεζικού δανεισμού και ομολογιακών δανείων, με αποτέλεσμα να επιβαρύνει τα αποτελέσματά της με 

χρεωστικούς τόκους. Αυξητικές τάσεις στα επιτόκια θα έχουν αρνητική επίπτωση στα αποτελέσματα καθώς η 

Εταιρεία θα επιβαρυνθεί με επιπλέον κόστος δανεισμού.  

Ο κίνδυνος επιτοκίων μετριάζεται καθώς μέρος του δανεισμού της FULGOR είναι με σταθερά επιτόκια, είτε 

άμεσα είτε με τη χρήση χρηματοοικονομικών εργαλείων (Swaps επιτοκίων).  

 

6.3.4 Διαχείριση κεφαλαίου 

 

Η πολιτική του Διοικητικού Συμβουλίου συνίσταται στη διατήρηση μιας ισχυρής βάσης κεφαλαίου, ώστε να 

διατηρεί την εμπιστοσύνη των επενδυτών, πιστωτών και της αγοράς στην FULGOR και να επιτρέπει την 

μελλοντική ανάπτυξη των δραστηριοτήτων της εταιρείας. Το Διοικητικό Συμβούλιο παρακολουθεί την 

απόδοση του κεφαλαίου, την οποία ορίζει η Εταιρεία ως τα καθαρά αποτελέσματα διαιρεμένα με το σύνολο 

της καθαρής θέσης, εξαιρώντας μη μετατρέψιμες προνομιούχες μετοχές και δικαιώματα μειοψηφίας.  Το 

Διοικητικό Συμβούλιο επίσης παρακολουθεί το επίπεδο των μερισμάτων στους μετόχους κοινών μετοχών.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο προσπαθεί να διατηρεί μια ισορροπία μεταξύ υψηλότερων αποδόσεων που θα ήταν 

εφικτές με υψηλότερα επίπεδα δανεισμού και των πλεονεκτημάτων και της ασφάλειας που θα παρείχε μια 

ισχυρή και υγιής κεφαλαιακή θέση. 

Δεν υπήρξαν αλλαγές στην προσέγγιση που υιοθετεί η Εταιρεία σχετικά με τη διαχείριση κεφαλαίου κατά τη 

διάρκεια της χρήσης. 
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6.3.5  Οικονομικό περιβάλλον  

 

Το γενικότερο οικονομικό περιβάλλον λειτουργίας στην Ελλάδα (capital controls, περιορισμένη 

χρηματοδότηση των επιχειρήσεων από το τραπεζικό σύστημα) καθιστούν την δραστηριότητα της 

Εταιρείας δυσκολότερη αλλά και με μεγαλύτερες προκλήσεις. Η υποστήριξη της  Μητρικής είναι 

δεδομένη σε όλα τα επίπεδα (χρηματοδότηση, πωλήσεις κτλ), όπως έμπρακτα έγινε και  στην  

παρούσα χρήση. 

 

7. Υποκαταστήματα της Εταιρείας  
 

Η Εταιρεία δεν διατηρεί υποκαταστήματα. 

 

8. Μεταγενέστερα Γεγονότα 
 

Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα στο 2016 που  να επηρεάζουν την χρηματοοικονομική θέση της 

Εταιρείας. 

 

9. Συμπεράσματα 
 

Η παρούσα έκθεση παρουσίασε τον απολογισμό της Διαχείρισης της χρήσεως 2015 τους κινδύνους 

και τους τρόπους διαχείρισης αυτών καθώς και τις προοπτικές και την εξέλιξη της Εταιρείας για το 

2016. 

 
 

 

 

 

 

Αθήνα, 8 Μαρτίου 2016 

 

Ο Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

Γεώργιος Πασσάς  
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Β. Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή  
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Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
 
Προς τους Μετόχους της εταιρείας «FULGOR ΑΝΩΝΥΜΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΛΩΔΙΩΝ» 

 
Έκθεση Ελέγχου επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 
 
Ελέγξαμε τις συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «FULGOR ΑΝΩΝΥΜΗ  
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΛΩΔΙΩΝ», οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση 
χρηματοοικονομικής θέσης  της 31ης Δεκεμβρίου 2015, τις καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών 
ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη 
σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες. 
 
Ευθύνη της Διοίκησης για τις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 
 
Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλίδες, που η διοίκηση 
καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση χρηματοοικονομικών καταστάσεων 
απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 
 
Ευθύνη του Ελεγκτή 
 
Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των χρηματοοικονομικών καταστάσεων με βάση 
τον έλεγχό μας.  Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου.  Τα πρότυπα 
αυτά απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουμε και διενεργούμε 
τον έλεγχο με σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις 
είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια. 
 
Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα 
ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις.  Οι επιλεγόμενες διαδικασίες 
βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας 
των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.  Κατά τη διενέργεια 
αυτών των εκτιμήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλίδες που σχετίζονται με την 
κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων της εταιρείας, με σκοπό το 
σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης 
επί της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών δικλίδων της εταιρείας.  Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την 
αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και του 
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Γνώμη 
 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε 
ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της «FULGOR ΑΝΩΝΥΜΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΛΩΔΙΩΝ»  κατά την 31η Δεκεμβρίου 2015, τη χρηματοοικονομική της επίδοση και 
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Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
 

Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 
 
Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχιση του περιεχομένου της Έκθεσης Διαχείρισης του 
Διοικητικού Συμβουλίου με τις συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζόμενων 
από τα άρθρα 43α (παρ.3α) και 37 του κ.ν. 2190/1920. 
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Κατάσταση  Συνολικού Εισοδήματος 

 
 
(Ποσά σε Ευρώ) Σημ. 2015 2014 

    

Πωλήσεις 5 178.447.085 111.055.843 

Κόστος Πωληθέντων 6 (160.608.267) (112.666.797) 

Μεικτό Κέρδος  17.838.818 (1.610.954) 

Λοιπά έσοδα   7 702.790 326.501 

Έξοδα διάθεσης 6 (1.692.839) (1.484.678) 

Έξοδα διοίκησης 6 (3.542.477) (2.985.462) 

Λοιπά έξοδα  8 (1.093.015) (1.039.127) 

Αποτίμηση παγίων στοιχείων σε εύλογη αξία 14 - (5.264.431) 

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης  12.213.277 (12.058.151) 

Χρηματοοικονομικά έσοδα 9 408.313 568.524 

Χρηματοοικονομικά έξοδα 10 (8.391.505) (6.720.788) 

Κέρδη (Ζημιές) προ φόρου εισοδήματος  4.230.085 (18.210.415) 

 Φόρος εισοδήματος 11 (2.729.797) 5.458.698 

Κέρδη (Ζημιές)  μετά από φόρους   1.500.288 (12.751.717) 

 

Λοιπά  συνολικά εισοδήματα 
   

Λοιπά στοιχεία συνολικού εισοδήματος που δεν θα μεταφερθούν στα 

αποτελέσματα σε μελλοντικές περιόδους: 
   

Υποχρέωση παροχών προσωπικού  12 78.964 (263.654) 

Φόρος εισοδήματος υποχρέωσης παροχών προσωπικού  (22.990) 68.550 

  55.974 (195.104) 

    

Λοιπά στοιχεία συνολικού εισοδήματος που ενδέχεται να μεταφερθούν στα 

αποτελέσματα σε μελλοντικές περιόδους: 
   

Αποτίμηση σε εύλογη αξία παγίων 14 -  1.576.847 

Φόρος εισοδήματος εύλογης αξίας παγίων  (47.305) (409.980) 

Κέρδη / (ζημιές) από αποτίμηση παραγώγων για αντιστάθμιση κινδύνου 

ταμειακών ροών  
 (355.219) 267.433 

Φόρος εισοδήματος παραγώγων   92.900 (69.532) 

  (262.319) 1.364.767 

    

Λοιπά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους  (253.650) 1.169.663 

    

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους  1.246.638 (11.582.054) 

 

 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες από 5 έως 41 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών 

καταστάσεων. 
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Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης 
 

(Ποσά σε Ευρώ)   

 Σημ. 2015 2014 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ       

Κτίρια, οικόπεδα και εξοπλισμός 14 117.244.613 118.306.164 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 15 1.639.668 1.347.259 

Λοιπές απαιτήσεις  132.131 272.039 

Επενδύσεις σε ακίνητα 16 332.039 332.039 

Δεσμευμένοι λογαριασμοί καταθέσεων   193.130 193.130 

Σύνολο μη κυκλοφορούντος ενεργητικού  119.541.581 120.450.631 

    

Αποθέματα 18 24.374.531 30.586.526 

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 19 32.102.789 20.414.697 

Παράγωγα  - 349.727 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 20 1.309.591 556.260 

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού  57.786.912 51.907.210 

Σύνολο ενεργητικού  177.328.493 172.357.841 

     

ΠΑΘΗΤΙΚΟ    

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ    

Μετοχικό κεφάλαιο 21 40.014.097 37.368.097 

Διαφορά υπέρ το άρτιο 21 44.186.801 32.432.801 

Αποθεματικά 22 14.335.786 14.738.124 

Κέρδη (Ζημίες) εις νέον  (76.099.712) (77.748.688) 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  22.436.972 6.790.334 

    

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    

Δάνεια 23 44.828.371 36.655.793 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 12 809.100 884.083 

Επιχορηγήσεις 26 11.486.006 7.914.769 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 24 10.233.540 11.918.006 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 11 3.665.162 957.970 

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων  71.022.181 58.330.621 

    

Δάνεια 23 32.021.201 30.695.573 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 25 51.827.063 76.541.313 

Παράγωγα 27.2 21.076 - 

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων  83.869.340 107.236.886 

Σύνολο υποχρεώσεων  154.891.521 165.567.507 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων   177.328.493 172.357.841 

 

 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες από 5 έως 41 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών 

καταστάσεων. 
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

 

 
(Ποσά σε Ευρώ) Μετοχικό 

κεφάλαιο και 

διαφορά υπέρ 

το άρτιο 

Αποθεματικά 

εύλογης αξίας 

 

Αποθεματικό 

επανεκτίμησης 

παγίων 

Λοιπά 

Αποθεματικά 

Σωρευμένα 

κέρδη / 

(ζημιές) 

Σύνολο ιδίων 

Κεφαλαίων 

Υπόλοιπα 1 Ιανουαρίου 2014 65.688.898 51.566 - 13.450.918 (64.930.994) 14.260.388 

Κέρδη (Ζημιές)  χρήσεως  - - - - (12.751.717) (12.751.717) 

Λοιπά συνολικά έσοδα  - 197.900 1.166.867 - (195.104) 1.169.663 

Σύνολο συνολικών εσόδων  - 197.900 1.166.867 - (12.946.821) (11.582.054) 

Συναλλαγές με τους μετόχους που 

καταχωρούνται απευθείας στην καθαρή 

θέση 

  

 

   

Κεφαλαιοποίηση αποθεματικών - - - (129.127) 129.127 - 

Αύξηση Μετοχικού κεφαλαίου 4.112.000 - - - - 4.112.000 

Σύνολο συναλλαγών με μετόχους 4.112.000 - - (129.127) 129.127 4.112.000 

Υπόλοιπα την 31 Δεκεμβρίου 2014 69.800.898 249.466 1.166.867 13.321.791 (77.748.688) 6.790.334 

       

Υπόλοιπα την 1 Ιανουαρίου 2015 69.800.898 249.466 1.166.867 13.321.791 (77.748.688) 6.790.334 

Κέρδη (Ζημιές)  χρήσεως  - - - - 1.500.288 1.500.288 

Λοιπά συνολικά έσοδα  - (262.319) (47.305) - 55.974 (253.650) 

Σύνολο συνολικών εσόδων  - (262.319) (47.305) - 1.556.262 1.246.638 

Συναλλαγές με τους μετόχους που 

καταχωρούνται απευθείας στην καθαρή 

θέση       

Κεφαλαιοποίηση αποθεματικών - - (67.554) (25.160) 92.714 - 

Αύξηση Μετοχικού κεφαλαίου  14.400.000 - - - - 14.400.000 

Σύνολο συναλλαγών με μετόχους 14.400.000 - - (25.160) 92.714 14.400.000 

Υπόλοιπα την 31 Δεκεμβρίου 2015 84.200.898 (12.852) 1.052.007 13.296.631 (76.099.712) 22.436.972 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες από 5 έως 41  αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των 

οικονομικών καταστάσεων. 
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Κατάσταση Ταμειακών Ροών 

 
(Ποσά σε Ευρώ)   

Σημ.  2015  2014 

     

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες     

Κέρδη/ Ζημίες  προ φόρων  4.230.085  (18.210.415) 

Πλέον / μείον προσαρμογές για:     

Αποσβέσεις παγίων και αύλων στοιχείων                                                                        14,15 5.206.326  3.808.524 

Κέρδη από πώληση παγίων  (31.243)  (176.602) 

Ζημιά από Καταστροφή /Απομείωση Παγίων  40.773  5.583.699 

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων  (425.541)  (65.981) 

Προβλέψεις   520.361  (365.766) 

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) επενδυτικής 

δραστηριότητας  15.584  (12.816) 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα    10 8.077.775  6.170.036 

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα    9 (88.884)  (11.637)  

Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου 

κίνησης:     

Mείωση / (Αύξηση) αποθεμάτων  5.870.675  (9.210.813) 

Mείωση / (Αύξηση)  απαιτήσεων  (7.726.466)  (6.249.513) 

(Μείωση) / Αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών)  (26.277.048)  14.572.889 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα  (5.292.691)  (3.779.410) 

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες  (15.880.294)  (7.947.805) 

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες     

Αγορές ενσώματων περιουσιακών στοιχείων       14,16 (5.198.886)  (23.262.602) 

Αγορές άϋλων περιουσιακών στοιχείων   15 (84.086)   (101.389) 

Πωλήσεις ενσώματων παγίων  836.258  1.255.252 

Τόκοι που εισπράχθηκαν 9 88.884  11.637 

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  (4.357.830)  (22.097.102) 

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες     

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου και ποσά προορισμένα για αύξηση 

μετοχικού κεφαλαίου 21 14.400.000  4.112.000 

Δάνεια αναληφθέντα  9.001.579  18.421.119 

Αποπληρωμή δανεισμού  (2.410.124)  (2.410.124) 

Είσπραξη επιχορηγήσεων 26 -  7.920.000 

Αποπληρωμές  κεφαλαίου χρηματοδοτικών μισθώσεων  -  (166.641) 

Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες  20.991.455  27.876.354 

Καθαρή (μείωση)/ αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

αυτών  753.331  (2.168.553) 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών στην αρχή της χρήσης  556.260  2.724.813 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών στο τέλος  της χρήσης  20 1.309.591  556.260 

 

 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες από 5 έως 41 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών 

καταστάσεων. 
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1. Πληροφορίες για την Εταιρεία 
 

Η εταιρεία  Fulgor Α.Ε. ( η Εταιρεία) , έχει έδρα την Ελλάδα, Λ. Μεσογείων 2-4, Πύργος Αθηνών Β’ Κτίριο, Αθήνα. 

 

Οι Ατομικές οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ  Α.Ε. και της ΧΑΛΚΟΡ Α.Ε., οι οποίες είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών και της 

VIOHALCO SA/NV, η οποία είναι εισηγμένη στο χρηματιστήριο EURONEXT του Βελγίου. 

Η άμεση συμμετοχή στις 31 Δεκεμβρίου 2015 στην Εταιρεία της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε. ήταν 100% ενώ η 

άμεση και έμμεση συμμετοχή της ΧΑΛΚΟΡ Α.Ε ήταν 72,53% κα της VIOHALCO SA/NV 74,48%. 

 

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται  στην Ελλάδα με την παραγωγή και διάθεση παντός τύπου και μορφής καλωδίων 

(υποβρύχια, ενέργειας, τηλεπικοινωνιακά κλπ.).  

 

2. Βάση παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων 

2.1 Δήλωση Συμμόρφωσης 

 

Οι Ατομικές οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας έχουν συνταχθεί με βάση τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) και τις ερμηνείες τους όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Οι οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο την 8 Μαρτίου 2016 και έχουν αναρτηθεί στο 

διαδίκτυο  στη διεύθυνση www.fulgor.gr. Ο κωδικός ΓΕ.ΜΗ της Εταιρείας 240101000. 

2.2 Βάση επιμέτρησης 

 

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από τα παράγωγα 

χρηματοοικονομικά μέσα, τα ενσώματα πάγια (Οικόπεδα – γήπεδα, κτίρια και μηχανήματα) και τις επενδύσεις σε 

ακίνητα  που παρουσιάζονται στην εύλογη αξία. 

2.3 Αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας 

 

Κατά την 31η Δεκεμβρίου 2015 οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της Εταιρείας υπερέβαιναν το σύνολο του 

κυκλοφορούντος ενεργητικού κατά 26,1 εκατ. ευρώ (31
η
 Δεκεμβρίου  2014 κατά 55,3 εκατ. ευρώ).  

Ωστόσο, η χρηματοδότηση της Εταιρείας για το άμεσο μέλλον, θεωρείται εξασφαλισμένη διότι η διοίκηση της μετόχου 

εταιρείας έχει διαβεβαιώσει ότι θα συνεχίσει να στηρίζει τη θυγατρική της ώστε να μην αντιμετωπίσει πρόβλημα 

ρευστότητας, καθόσον σημαντικό μέρος των βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων της, ύψους 15,9 εκατ. ευρώ περίπου, 

οφείλονται στη μέτοχο εταιρεία. Η στήριξη αυτή υλοποιείται με ποικίλες μορφές όπως ενδεικτικά αύξηση μετοχικού 

κεφαλαίου, επιμήκυνση χρόνου αποπληρωμής  υποχρεώσεων και στήριξη πωλήσεων. 
 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, η αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας θεωρείται δεδομένη.  

 

2.4 Λειτουργικό νόμισμα 

 
Οι οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, το οποίο είναι το  λειτουργικό νόμισμα της Εταιρείας. 

Όλες οι οικονομικές πληροφορίες παρουσιάζονται σε Ευρώ και έχουν στρογγυλοποιηθεί στη πλησιέστερη 

μονάδα, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά στις επιμέρους σημειώσεις. Αποτέλεσμα των ανωτέρω 

στρογγυλοποιήσεων είναι να παρατηρούνται μικροδιαφορές στους πίνακες που έχουν ενσωματωθεί. 

   

http://www.fulgor.gr/
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2.5 Χρήση εκτιμήσεων και παραδοχών 

 
Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. απαιτεί τη διενέργεια εκτιμήσεων και υιοθέτηση 

παραδοχών από τη Διοίκηση, οι οποίες δύνανται να επηρεάσουν τα λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων και 

υποχρεώσεων, καθώς επίσης και τα ποσά των εσόδων και εξόδων. Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να 

διαφέρουν από τις ανωτέρω εκτιμήσεις. 

 

Οι εκτιμήσεις και οι σχετικές υποθέσεις επανεξετάζονται σε τακτά χρονικά διαστήματα. Αποκλίσεις των λογιστικών 

εκτιμήσεων αναγνωρίζονται την περίοδο κατά την οποία επανεξετάζονται εφόσον αφορούν μόνο την τρέχουσα περίοδο 

ή αν αφορούν και στις μελλοντικές περιόδους οι αποκλίσεις επηρεάζουν την τρέχουσα και μελλοντικές περιόδους. 

 

Οι λογιστικές κρίσεις στις οποίες έχει προβεί η Διοίκηση κατά την εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών της Εταιρείας 

και οι οποίες αναμένεται να έχουν την σημαντικότερη επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας  είναι οι 

ακόλουθες:  

Η Διοίκηση εξετάζει σε κάθε χρήση, στη βάση υποθέσεων και εκτιμήσεων, τα ακόλουθα: 

 τις ωφέλιμες ζωές και ανακτήσιμες αξίες των αποσβέσιμων και μη ενσώματων και άϋλων περιουσιακών 

στοιχείων 

 το ύψος των προβλέψεων για αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία, για φόρο εισοδήματος 

ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων, για απαξιωμένα ή βραδέως κινούμενα αποθέματα και για επίδικες υποθέσεις 

 την ανακτησιμότητα της αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης. 

 

Οι κύριες πηγές αβεβαιότητας για την Εταιρεία κατά την ημερομηνία κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων και οι 

οποίες ενδέχεται να έχουν σημαντική επίδραση στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των 

υποχρεώσεων, αφορούν:  

 την ωφέλιμη ζωή των αποσβέσιμων ενσώματων και άϋλων περιουσιακών στοιχείων (Σημείωση 14,15) 

 τις εκτιμήσεις για την ανακτησιμότητα των απαιτήσεων από αναβαλλόμενη φορολογία (Σημείωση 11) 

  τις επισφάλειες από πελάτες (Σημείωση 27.1) 

 την επιμέτρηση των υποχρεώσεων στο προσωπικό λόγο εξόδου από την υπηρεσία (Σημείωση 12) 

 την επιμέτρηση σε εύλογη αξία των ενσώματων περιουσιακών στοιχείων (Σημείωση 14). 

 

3. Νέα πρότυπα, διερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων 

 
Οι λογιστικές αρχές που χρησιμοποιήθηκαν για την προετοιμασία και την παρουσίαση αυτών των οικονομικών 

καταστάσεων είναι συνεπείς με αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων της 

Εταιρείας για την χρήση που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου του 2014, με εξαίρεση την εφαρμογή των νέων προτύπων και 

διερμηνειών που αναφέρονται παρακάτω, η εφαρμογή των οποίων είναι υποχρεωτική για τις ετήσιες οικονομικές 

καταστάσεις που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2015 και είχαν ασήμαντη ή μηδενική επίδραση στις οικονομικές 

καταστάσεις της Εταιρείας:  

 

ΔΛΠ 19 (Τροποποίηση) «Παροχές σε Εργαζομένους»: Η περιορισμένου σκοπού τροποποιήσεις του προτύπου 

αφορούν στις εισφορές  εργαζομένων ή τρίτων σε προγράμματα καθορισμένων παροχών. Στόχος των τροποποιήσεων 

είναι να απλοποιήσει τον λογιστικό χειρισμό για τις εισφορές εκείνες που δεν εξαρτώνται από τον αριθμό ετών 

προϋπηρεσίας των εργαζομένων, όπως για παράδειγμα οι εισφορές των εργαζομένων που υπολογίζονται σύμφωνα με 

ένα σταθερό ποσοστό επί του μισθού και οι οποίες μπορούν να αναγνωρίζονται αφαιρετικά του κόστους υπηρεσίας την 

περίοδο στην οποία αυτές οφείλονται. 
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Ετήσιες Βελτιώσεις Κύκλος 2010 - 2012: 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται ως επακόλουθο των 

αποτελεσμάτων του κύκλου 2010-2012 του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του ΣΔΛΠ.  

 

ΔΠΧΑ 2 «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών»: Η τροποποίηση διευκρινίζει τον ορισμό της 

«προϋπόθεσης κατοχύρωσης» και ορίζει διακριτά τον «όρο απόδοσης» και τον «όρο υπηρεσίας».  

 

ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων»: Η τροποποίηση διευκρινίζει πως η υποχρέωση για ενδεχόμενο τίμημα το οποίο 

πληροί τον ορισμό του χρηματοοικονομικού στοιχείου ταξινομείται ως χρηματοοικονομική υποχρέωση ή ως στοιχείο 

της καθαρής θέσης βάση των ορισμών του ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση». Επίσης διευκρινίζει πως 

κάθε ενδεχόμενο τίμημα, χρηματοοικονομικό και μη, που δεν είναι στοιχείο της καθαρής θέσης επιμετράται στην εύλογη 

αξία μέσω των αποτελεσμάτων.  

 

ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί τομείς»: Η τροποποίηση απαιτεί τη γνωστοποίηση των εκτιμήσεων της διοίκησης όσον αφορά 

την συνάθροιση των λειτουργικών τομέων. Η τροποποίηση διευκρινίζει, επίσης, ότι η οντότητα πρέπει να παρέχει τη 

συμφωνία του συνόλου των περιουσιακών στοιχείων των προς παρουσίαση τομέων με τα περιουσιακά στοιχεία της 

οντότητας, μόνο εάν τα περιουσιακά στοιχεία του τομέα παρουσιάζονται τακτικά. 

 
ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση εύλογης αξίας»: Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι το πρότυπο δεν αποκλείει τη δυνατότητα της 

επιμέτρησης βραχυπρόθεσμων απαιτήσεων και υποχρεώσεων στα ποσά των τιμολογίων σε περιπτώσεις όπου η 

επίπτωση της προεξόφλησης είναι ασήμαντη.  

 

ΔΛΠ 16 «Ενσώματα πάγια» και ΔΛΠ 38 «Άυλα περιουσιακά στοιχεία»: Και τα δύο πρότυπα τροποποιήθηκαν 

προκειμένου να διευκρινιστεί ο τρόπος με τον οποίο αντιμετωπίζονται η προ αποσβέσεων λογιστική αξία του 

περιουσιακού στοιχείου και οι συσσωρευμένες αποσβέσεις όταν μια οικονομική οντότητα ακολουθεί τη μέθοδο της 

αναπροσαρμογής.  

 

ΔΛΠ 24 «Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών»: Το πρότυπο τροποποιήθηκε προκειμένου να συμπεριλάβει ως 

συνδεδεμένο μέρος μία εταιρεία που παρέχει υπηρεσίες βασικού διοικητικού στελέχους στην οικονομική οντότητα ή 

στην μητρική εταιρεία της οικονομικής οντότητας. 

 

Ετήσιες Βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ, κύκλος 2011-2013: 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται ως επακόλουθο των 

αποτελεσμάτων του κύκλου 2011-2013 του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του ΣΔΛΠ.  

 

ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων»: Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι το ΔΠΧΑ 3 εξαιρεί από το πεδίο εφαρμογής 

του, τον λογιστικό χειρισμό σχηματισμού μιας από κοινού συμφωνίας στις οικονομικές καταστάσεις της ίδιας της από 

κοινού συμφωνίας. 

 

ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση Εύλογης Αξίας»: Διευκρινίζεται ότι το πεδίο εφαρμογής της εξαίρεσης του χαρτοφυλακίου 

που ορίζεται στην παράγραφο 52 του ΔΠΧΑ 13 περιλαμβάνει όλες τις συμβάσεις που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής 

του ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιμέτρηση», ή το ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα», 

ανεξάρτητα από το αν πληρούν τον ορισμό των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων ή υποχρεώσεων όπως 

ορίζονται στο ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση».  

 

ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα»: Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι όταν μία συγκεκριμένη συναλλαγή πληροί τους 

ορισμούς τόσο της συνένωσης επιχειρήσεων, όπως ορίζεται στο ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων» όσο και της 

επένδυσης σε ακίνητα, όπως ορίζεται στο ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα», τότε απαιτείται η ξεχωριστή εφαρμογή και 

των δύο προτύπων, ανεξάρτητα μεταξύ τους. 
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Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για μεταγενέστερες περιόδους: 

Συγκεκριμένα νέα λογιστικά πρότυπα και διερμηνείες έχουν δημοσιευθεί, τα οποία δεν είναι υποχρεωτικά για τη χρήση 

που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2015 και δεν έχουν υιοθετηθεί νωρίτερα από την Εταιρεία. Η Εταιρεία ερευνά την 

επίδραση των νέων προτύπων και τροποποιήσεων στις οικονομικές του καταστάσεις, χωρίς ακόμα να έχει εκτιμηθεί 

τυχόν επίδραση στην οικονομική θέση της Εταιρείας. Δεν υπάρχουν άλλα πρότυπα, τα οποία δεν έχουν τεθεί ακόμα σε 

ισχύ, τα οποία αναμένεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην Εταιρεία την τρέχουσα ή σε μελλοντικές περιόδους και σε 

συναλλαγές του προβλεπόμενου μέλλοντος.  

 

ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα» και μεταγενέστερες τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 9 και ΔΠΧΑ 7 (εφαρμόζεται 

στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2018): Η οριστική έκδοση του ΔΠΧΑ 9, η 

οποία περιέχει τις λογιστικές αρχές για τα χρηματοοικονομικά μέσα, αντικαθιστά το ΔΛΠ 39. Το πρότυπο περιλαμβάνει 

τις λογιστικές αρχές στους ακόλουθους τομείς: 

Ταξινόμηση και επιμέτρηση: Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία ταξινομούνται βάσει του επιχειρηματικού 

μοντέλου στο οποίο διακρατούνται και των χαρακτηριστικών των συμβατικών ταμειακών ροών τους. Η έκδοση του 

ΔΠΧΑ 9 (2014) εισάγει την κατηγορία «εύλογης αξίας μέσω λοιπών συνολικών εσόδων» για ορισμένα χρεόγραφα. Οι 

χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις ταξινομούνται με παρόμοιο τρόπο όπως στο ΔΛΠ 39, ωστόσο υπάρχουν διαφορές ως 

προς την επιμέτρηση του πιστωτικού κινδύνου της οντότητας. 

Απομείωση: Η έκδοση του ΔΠΧΑ 9 (2014) εισάγει μια προσέγγιση «αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών» για την 

επιμέτρηση της απομείωσης των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων. Έτσι δεν είναι πλέον απαραίτητο να 

προηγηθεί ένα πιστωτικό γεγονός για να αναγνωριστεί μία πιστωτική ζημία. Η λογιστική αντιστάθμισης. Εισάγει μια 

προσέγγιση της λογιστικής αντιστάθμισης που έχει σχεδιαστεί για να ευθυγραμμιστεί περισσότερο με το πώς οι 

οικονομικές οντότητες αναλαμβάνουν δραστηριότητες διαχείρισης κινδύνου κατά την ανάληψη χρηματοοικονομικών 

και μη χρηματοοικονομικών κινδύνων. 

Διαγραφή: Οι κανόνες για την διαγραφή χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων μεταφέρθηκαν 

από το ΔΛΠ 39. 

 

ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβόλαια με Πελάτες» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 1 Ιανουαρίου 2018): Το ΔΠΧΑ 15 παρέχει ένα ενιαίο μοντέλο αρχών που βασίζεται σε πέντε βήματα και το 

οποίο θα πρέπει να  εφαρμόζεται σε όλες τις συμβάσεις με τους πελάτες. Τα πέντε βήματα στο μοντέλο έχουν ως εξής: 

Προσδιορίστε τη σύμβαση με τον πελάτη, εντοπίστε τις υποχρεώσεις εκτέλεσης της σύμβασης, καθορίστε την τιμής της 

συναλλαγής,  κατανείμετε το τίμημα της συναλλαγής στα διάφορα στάδια ολοκλήρωσης του συμβολαίου και τέλος 

αναγνωρίστε το έσοδο όταν η οντότητα  ικανοποιήσει την υποχρέωση απόδοσης. Επιπροσθέτως παρέχεται καθοδήγηση 

σε θέματα όπως το χρονικό σημείο στο οποίο καταχωρείται το έσοδο, το λογιστικό χειρισμό του μεταβλητού τιμήματος, 

το κόστος για την εκπλήρωση και την ανάληψη σύμβασης και διάφορα συναφή θέματα. Επίσης εισάγονται νέες 

γνωστοποιήσεις. Το πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 

2019): Το ΔΠΧΑ 16 εκδόθηκε τον Ιανουάριο του 2016 και αντικαθιστά το ΔΛΠ 17. Σκοπός του προτύπου είναι να 

εξασφαλίσει ότι οι μισθωτές και οι εκμισθωτές παρέχουν χρήσιμη πληροφόρηση που παρουσιάζει εύλογα την ουσία των 

συναλλαγών που αφορούν μισθώσεις. Το ΔΠΧΑ 16 εισάγει ένα ενιαίο μοντέλο για το λογιστικό χειρισμό από την 

πλευρά του μισθωτή, το οποίο απαιτεί ο μισθωτής να αναγνωρίζει περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις για όλες τις 

συμβάσεις μισθώσεων με διάρκεια άνω των 12 μηνών, εκτός εάν το υποκείμενο περιουσιακό στοιχείο είναι μη 

σημαντικής αξίας. Σχετικά με το λογιστικό χειρισμό από την πλευρά του εκμισθωτή, το ΔΠΧΑ 16 ενσωματώνει 

ουσιαστικά τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 17. Επομένως, ο εκμισθωτής συνεχίζει να κατηγοριοποιεί τις συμβάσεις μισθώσεων 

σε λειτουργικές και χρηματοδοτικές μισθώσεις και να ακολουθεί διαφορετικό λογιστικό χειρισμό για κάθε τύπο 

σύμβασης. Το πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ε.Ε..  

 

ΔΠΧΑ 11 (Τροποποίηση) «Από κοινού Συμφωνίες» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 

ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2016): Το ΔΠΧΑ 11 τροποποιείται απαιτώντας ο αγοραστής ενός συμφέροντος σε μια από 

κοινού ελεγχόμενη οντότητα στην οποία η δραστηριότητα αποτελεί μια επιχείρηση (όπως ορίζεται στο ΔΠΧΑ 3 

Συνενώσεις Επιχειρήσεων), να εφαρμόσει όλες τις λογιστικές αρχές συνενώσεων επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται 

στο ΔΠΧΑ 3 και σε άλλα Δ.Π.Χ.Α., με εξαίρεση εκείνες τις λογιστικές αρχές που έρχονται σε σύγκρουση με τα 

οριζόμενα στο ΔΠΧΑ 11. Επιπροσθέτως η τροποποίηση ορίζει να γνωστοποιούνται οι πληροφορίες που απαιτούνται 

από το ΔΠΧΑ 3 και άλλα Δ.Π.Χ.Α. για τις συνενώσεις επιχειρήσεων.  
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ΔΛΠ 16 «Ενσώματα Πάγια» και ΔΛΠ 38 «Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία» (τροποποίηση) (εφαρμόζεται στις ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2016): Αυτές οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν ότι η 

χρήση μεθόδων βασισμένων στα έσοδα δεν είναι κατάλληλες για τον υπολογισμό των αποσβέσεων ενός περιουσιακού 

στοιχείου και επίσης διευκρινίζουν πως τα έσοδα δεν θεωρούνται κατάλληλη βάση επιμέτρησης της ανάλωσης των 

οικονομικών οφελών που ενσωματώνονται σε ένα άυλο περιουσιακό στοιχείο.  
 

ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις - μέθοδος της καθαρής θέσης 

 (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2016): Τροποποιείται το 

ΔΛΠ 27 ώστε να επιτρέπει την επιλογή λογιστικοποίησης των επενδύσεων σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς 

εταιρείες με την μέθοδο της καθαρής θέσης στις ατομικές οικονομικές καταστάσεις.  

 

ΔΛΠ 1 (Τροποποιήσεις) “Γνωστοποιήσεις” (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 1 Ιανουαρίου 2016): Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν τις οδηγίες του ΔΛΠ 1 σχετικά με τις έννοιες της 

σημαντικότητας και της συγκέντρωσης, την παρουσίαση των μερικών αθροισμάτων, την δομή των οικονομικών 

καταστάσεων και τις γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών.  

 

ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 28 (Τροποποιήσεις) “Εταιρείες επενδύσεων: Εφαρμογή της απαλλαγής από την 

υποχρέωση ενοποίησης” (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 

2016): Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν την εφαρμογή της απαλλαγής των εταιρειών επενδύσεων και των θυγατρικών 

τους από την υποχρέωση ενοποίησης. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ε.Ε..  

 

 

Κύκλος Ετήσιων Βελτιώσεων σε ΔΠΧΑ 2012-2014 (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 

ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2016): Ο Κύκλος Ετήσιων Βελτιώσεων σε ΔΠΧΑ 2012-2014 κάνει τροποποιήσεις στα 

ακόλουθα πρότυπα:ΔΠΧΑ 5 «Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία διακρατούμενα προς πώληση και διακοπείσες 

δραστηριότητες» 

 ΔΠΧΑ 5 «Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία διακρατούμενα προς πώληση και διακοπείσες 

δραστηριότητες». 

 ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις» 

 ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» 

 ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση χρηματοοικονομική αναφορά»  
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4. Σημαντικές λογιστικές αρχές 

 
Οι λογιστικές αρχές που αναφέρονται παρακάτω έχουν εφαρμοσθεί με συνέπεια για όλες τις περιόδους που αναφέρονται 

σε αυτές τις οικονομικές καταστάσεις και έχουν εφαρμοσθεί με συνέπεια. 

 

4.1 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις 

(α) Μη παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 

Τα χρηματοοικονομικά μέσα εκτός των παραγώγων αποτελούνται από απαιτήσεις και από λοιπές απαιτήσεις, ταμείο και 

ταμειακά ισοδύναμα, δάνεια και μακροχρόνιες υποχρεώσεις, εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις. Τα στοιχεία αυτά 

ταξινομούνται από την Εταιρεία με βάση το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. Η Διοίκηση αποφασίζει την κατάλληλη 

ταξινόμηση της επένδυσης κατά το χρόνο απόκτησης της. Οι επενδύσεις διαγράφονται όταν τα δικαιώματα είσπραξης 

ταμειακών ροών από τις επενδύσεις λήγουν ή μεταβιβάζονται και η Εταιρεία έχει μεταβιβάσει ουσιωδώς όλους τους 

κινδύνους και τα οφέλη που συνεπάγεται η ιδιοκτησία. Αρχικά τα χρηματοοικονομικά στοιχεία αναγνωρίζονται στην 

εύλογη αξία τους συν το κόστος απόκτησης τους με εξαίρεση αυτά που είναι σε εύλογη αξία. Η επιμέτρηση των στοιχείων 

γίνεται ανάλογα με την ταξινόμηση τους. 

(β) Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

Οι εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα αποτιμώνται στο 

αναπόσβεστο κόστος, αφαιρουμένων και των ζημιών απομείωσης. Οι ζημιές απομείωσης αναγνωρίζονται όταν υπάρχει 

αντικειμενική ένδειξη ότι η Εταιρεία δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα ή εύρος των ποσών που οφείλονται με βάση τους 

συμβατικούς όρους. Το ποσό της απομείωσης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της 

παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών. Το ποσό της πρόβλεψης καταχωρείται ως έξοδο στην 

κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων. 

(γ) Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις καταθέσεις όψεως, τις βραχυπρόθεσμες επενδύσεις 

υψηλής ρευστοποίησης και χαμηλού ρίσκου. 

(δ) Διαθέσιμα προς Πώληση Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία 

Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε προσδιορίζονται σε αυτήν την 

υποκατηγορία, είτε δεν μπορούν να ενταχθούν σε «κρατούμενα ως την λήξη» ή «ως στοιχείο εύλογης αξίας μέσω 

αποτελεσμάτων». Οι αγορές και οι πωλήσεις των επενδύσεων αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία της συναλλαγής που 

είναι και η ημερομηνία που η Εταιρεία δεσμεύεται ν’ αγοράσει ή να πωλήσει το στοιχείο. Οι επενδύσεις αρχικά 

αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους πλέον των δαπανών συναλλαγής. Στη συνέχεια, τα διαθέσιμα προς πώληση 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους και τα σχετικά κέρδη ή ζημιές 

καταχωρούνται στο αποθεματικό «Εύλογης αξίας» των Ιδίων Κεφαλαίων μέχρι τα στοιχεία αυτά πωληθούν ή υποστούν 

απομείωση. Η εύλογη αξία των στοιχείων εκείνων που διαπραγματεύονται σε οργανωμένη αγορά αντιστοιχεί στην τιμή 

κλεισίματος. Για τα υπόλοιπα στοιχεία που η εύλογη αξία δεν μπορεί να προσδιορισθεί αξιόπιστα η εύλογη αξία 

αντιστοιχεί στην αξία κτήσης. Η ζημία απομείωσης αναγνωρίζεται με την μεταφορά της συσσωρευμένης ζημίας από το 

αποθεματικό στα αποτελέσματα χρήσης. Η συσσωρευμένη ζημία που μεταφέρεται είναι η διαφορά μεταξύ της αξίας 

κτήσης μετά την απόσβεση μέσω του πραγματικού επιτοκίου και της τρέχουσας εύλογης αξίας μείον την απομείωση που 

είχε ήδη καταχωρηθεί στα αποτελέσματα από προηγούμενες χρήσεις. Ζημιές απομείωσης που έχουν αναγνωρισθεί στα 

αποτελέσματα δεν αντιστρέφονται μέσω αποτελεσμάτων για τα μετοχικά χρηματοοικονομικά στοιχεία. Η Εταιρεία 

εξετάζει για ένδειξη απομείωσης το οποίο για τις εισηγμένες μετοχές είναι η υποχρεωτική ή παρατεταμένη μείωση της 

εύλογης αξίας σε σχέση με το κόστος κτήσης που σε τέτοια περίπτωση καταχωρείται στα αποτελέσματα. 

(ε) Εύλογη Αξία 

Οι εύλογες αξίες των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων που είναι διαπραγματεύσιμα σε ενεργείς αγορές 

προσδιορίζονται από τη τρέχουσα τιμή αγοράς. Για τα μη διαπραγματεύσιμα στοιχεία οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται με 
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την χρήση μεθόδων αποτίμησης όπως ανάλυση πρόσφατων συναλλαγών, αναφορά σε συγκρίσιμα στοιχεία που 

διαπραγματεύονται και προεξόφληση ταμειακών ροών. 

(στ) Δανεισμός 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, μειωμένα με τα τυχόν άμεσα έξοδα για την πραγματοποίηση της 

συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. Τυχόν 

διαφορά μεταξύ του εισπραχθέντος ποσού (καθαρό από σχετικά έξοδα) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στα 

αποτελέσματα κατά την διάρκεια του δανεισμού βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. 

Τα δάνεια ταξινομούνται ως ‘Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις’ εκτός εάν η Εταιρεία έχει το δικαίωμα να αναβάλλει την 

εξόφληση της υποχρέωσης για τουλάχιστον δώδεκα μήνες από την ημερομηνία του ισολογισμού. Οι χρεωστικοί τόκοι 

δανείων, καταχωρούνται απευθείας στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων της περιόδου που αφορούν. Η 

αναγνώριση τους σταματάει όταν οι συμβατικές υποχρεώσεις ακυρωθούν, λήξουν ή πωληθούν. 

 

4.2 Παράγωγα και λογιστική αντιστάθμισης 

Η Εταιρεία κατέχει παράγωγα στοιχεία για να αντισταθμίσει τον κίνδυνο μεταβολής του επιτοκίου και του ξένου 

νομίσματος. Τα παράγωγα, αρχικά και μεταγενέστερα αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους. Η μέθοδος αναγνώρισης 

των κερδών και ζημιών εξαρτάται από το αν τα παράγωγα προσδιορίζονται ως μέσα αντιστάθμισης ή ως κατεχόμενα για 

εμπορία.  

Η Εταιρεία καταγράφει κατά την σύναψη των συναλλαγών την σχέση μεταξύ στοιχείων αντιστάθμισης και 

αντισταθμισμένων στοιχείων καθώς και την στρατηγική διαχείρισης του σχετικού κινδύνου.  Κατά την σύναψη της 

σύμβασης και σε συνεχή μεταγενέστερη βάση καταγράφεται η εκτίμηση σχετικά με την υψηλή αποτελεσματικότητα της 

αντιστάθμισης τόσο για τις αντισταθμίσεις εύλογης αξίας όσο και για τις αντισταθμίσεις ταμειακών ροών. Για 

αντιστάθμιση μελλοντικής συναλλαγής τεκμηριώνεται η πιθανότητα ολοκλήρωσης της συναλλαγής. 

(α) Αντιστάθμιση Εύλογης Αξίας 

Οι μεταβολές στην εύλογη αξία των παραγώγων που θεωρούνται αντιστάθμιση εύλογης αξίας καταχωρούνται στα 

αποτελέσματα όπως και οι μεταβολές στην εύλογη αξία των αντισταθμισμένων στοιχείων οι οποίες αποδίδονται στον 

κίνδυνο που αντισταθμίζεται. 

(β) Αντιστάθμιση Ταμειακών Ροών 

Η αποτελεσματική αναλογία της μεταβολής στην εύλογη αξία των παραγώγων που προσδιορίζονται ως μέσα 

αντιστάθμισης μεταβολών στις ταμειακές ροές, καταχωρείται σε Αποθεματικό των Ιδίων Κεφαλαίων. Το κέρδος ή η ζημία 

της μη αποτελεσματικής αναλογίας καταχωρείται στα αποτελέσματα. Τα ποσά που καταχωρούνται ως αποθεματικό στα 

Ίδια Κεφάλαια, μεταφέρονται στα αποτελέσματα στις περιόδους που το αντισταθμισμένο στοιχείο επηρεάζει τα κέρδη ή 

τις ζημίες. Στις περιπτώσεις αντιστάθμισης προβλεπόμενων μελλοντικών συναλλαγών, οι οποίες καταλήγουν στην 

αναγνώριση ενός μη νομισματικού στοιχείου (π.χ. απόθεμα) ή υποχρέωσης, τα κέρδη ή οι ζημιές που είχαν καταχωρηθεί 

στα Ίδια Κεφάλαια μεταφέρονται στο κόστος κτήσης του προκύπτοντος μη χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου. 

Όταν ένα μέσο αντιστάθμισης λήγει ή πωλείται, ή όταν μία σχέση αντιστάθμισης δεν πληρεί, πλέον, τα κριτήρια της 

αντισταθμιστικής λογιστικής, τα σωρευμένα στα Ίδια Κεφάλαια κέρδη ή ζημιές παραμένουν ως αποθεματικό και 

μεταφέρονται στα αποτελέσματα, όταν το αντισταθμισμένο στοιχείο επηρεάζει τα κέρδη ή τις ζημιές. Στην περίπτωση της 

αντιστάθμισης μιας προβλεπόμενης μελλοντικής συναλλαγής, η οποία δεν αναμένεται πλέον να πραγματοποιηθεί, τα 

σωρευμένα στα Ίδια Κεφάλαια κέρδη ή ζημιές μεταφέρονται στα αποτελέσματα. 
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4.3 Μετοχικό Κεφάλαιο 

Το μετοχικό κεφάλαιο αποτελείται από κοινές ονομαστικές μετοχές και εμφανίζεται στην καθαρή θέση.  Τα άμεσα 

σχετιζόμενα με την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας έξοδα, αφαιρούνται από το προϊόν της έκδοσης και 

μειώνουν ισόποσα τα ίδια κεφάλαια. 

 

Τα μερίσματα σε κοινές μετοχές αναγνωρίζονται σαν υποχρέωση στην περίοδο που έχουν εγκριθεί από τους μετόχους. 

 

Το κόστος κτήσης ιδίων μετοχών συμπεριλαμβανομένων των διαφόρων εξόδων, εμφανίζεται αφαιρετικά των ιδίων 

κεφαλαίων, έως ότου οι ίδιες μετοχές πουληθούν ή ακυρωθούν. Στην περίπτωση που οι ίδιες μετοχές πωληθούν ή 

επανεκδοθούν, το τίμημα θα καταχωρηθεί απευθείας στην καθαρή θέση. 

 

4.4 Γήπεδα, κτίρια και εξοπλισμός 

(α) Αναγνώριση και επιμέτρηση 

Τα οικόπεδα, κτίρια και μηχανήματα που κατέχονται για χρήση στην παραγωγή ή παροχή αγαθών και υπηρεσιών ή για 

διοικητικούς σκοπούς παρουσιάζονται στην κατάσταση οικονομικής θέσης στην αναπροσαρμοσμένη αξία τους, που είναι η 

εύλογη αξία κατά την ημερομηνία της αναπροσαρμογής μείον τις μεταγενέστερες συσσωρευμένες αποσβέσεις και 

απομειώσεις. Οι επανεκτιμήσεις γίνονται σε τακτά χρονικά διαστήματα έτσι ώστε οι λογιστικές αξίες να μην διαφέρουν 

ουσιωδώς από εκείνες που θα προσδιοριζόταν χρησιμοποιώντας την εύλογη αξία κατά την λήξη της κάθε περιόδου 

αναφοράς. 

Οποιαδήποτε υπεραξία προκύπτει από τις επανεκτιμήσεις αυτών των οικοπέδων, κτιρίων και μηχανημάτων παραγωγής 

αναγνωρίζεται στην κατάσταση λοιπών συνολικών εισοδημάτων και μεταφέρεται απευθείας στα ίδια κεφάλαια στο 

αποθεματικό αναπροσαρμογής παγίων, εκτός από το ποσό που αναστρέφει μία προηγούμενη ζημιά απομείωσης για το ίδιο 

περιουσιακό στοιχείο που είχε προηγουμένως αναγνωριστεί στα αποτελέσματα. Η μείωση στην εύλογη αξία που προκύπτει 

από την αναπροσαρμογή των οικοπέδων, κτιρίων και μηχανημάτων παραγωγής αναγνωρίζεται στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων, εκτός από το ποσό που αντιστρέφει μια προηγούμενη υπεραξία στο ίδιο περιουσιακό στοιχείο και η οποία 

είχε αναγνωριστεί στο αποθεματικό αναπροσαρμογής παγίων. 

Μεταφορικά μέσα, λοιπός μηχανολογικός εξοπλισμός και έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός αποτυπώνονται στο ιστορικό 

κόστος μείον αποσβέσεις. Το ιστορικό κόστος περιλαμβάνει έξοδα που είναι άμεσα επιμεριζόμενα στην αξία κτήσης και 

εγκατάστασης του παγίου. Στα κόστη επίσης μπορεί να περιλαμβάνονται κέρδη/ζημιές καθαρής θέσης προερχόμενα από 

μέτρα αντιστάθμισης ταμειακών ροών ξένου συναλλάγματος σχετιζόμενα με αγορές πάγιου εξοπλισμού. 

Κατά την πώληση ενσώματων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της λογιστικής τους αξίας 

καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα και στο κονδύλι ‘Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης’ ή ‘Λοιπά έξοδα 

εκμετάλλευσης’ ανάλογα με την περίπτωση. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσώματων παγίων υπερβαίνουν την 

ανακτήσιμη αξία τους, η διαφορά (ζημιά απομείωσης) καταχωρείται άμεσα ως έξοδο στην κατάσταση λογαριασμού 

αποτελεσμάτων. 

(β) Αποσβέσεις 

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσώματων παγίων υπολογίζονται με τη 

σταθερή μέθοδο δηλαδή με ισόποσες ετήσιες επιβαρύνσεις στο διάστημα της αναμενόμενης ωφέλιμης ζωής του στοιχείου, 

έτσι ώστε να διαγραφεί το κόστος στην υπολειμματική του αξία. Η αναμενόμενη ωφέλιμη ζωή των στοιχείων είναι ως 

εξής: 

 Κτίρια              20 – 50 έτη 

 Μηχανήματα                                    10 -40 έτη     

 Μηχανολογικός εξοπλισμός  10 – 15 έτη 

 Όργανα ελέγχου                              10 – 40 έτη     

 Αυτοκίνητα               4 – 10 έτη 

 Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός  1 – 10 έτη 
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Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των παγίων αναθεωρούνται και προσαρμόζονται σε κάθε ημερομηνία 

ισολογισμού αν αυτό θεωρηθεί αναγκαίο. 

 

4.5 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Στην κατηγορία αυτή η Εταιρεία έχει εντάξει τα δικαιώματα βιομηχανικής ιδιοκτησίας που αφορούν σήματα και άδειες, 

και προγράμματα λογισμικού.  

 
Παραχωρήσεις και δικαιώματα βιομηχανικής ιδιοκτησίας 

 

Οι παραχωρήσεις και τα δικαιώματα βιομηχανικής ιδιοκτησίας, συμπεριλαμβάνουν σήματα και άδειες που έχουν 

συγκεκριμένη διάρκεια ωφέλιμης ζωής και αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις 

διενεργούνται με την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών η οποία κυμαίνεται 

10-15 χρόνια. Στις περιπτώσεις που έχουν αναγνωρισθεί άυλα περιουσιακά στοιχεία με αόριστη διάρκεια ωφέλιμης ζωής 

αυτά επιμετρούνται στο κόστος μείον την σωρευμένη απομείωση. Το κόστος αυτών περιλαμβάνει, το κόστος των 

μελετών, των εργαστηριακών δοκιμών καθώς και το κόστος αναλωσίμων υλικών.  

 

Λογισμικά προγράμματα 

 

Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις, μείον οποιαδήποτε 

συσσωρευμένη απομείωση. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με βάση τη σταθερή μέθοδο στο διάστημα της ωφέλιμης ζωής 

τους, η οποία κυμαίνεται 3-5 χρόνια. 

 

Δαπάνες που απαιτούνται για την συντήρηση του λογισμικού αναγνωρίζονται ως έξοδα στην Κατάσταση 

Αποτελεσμάτων στο έτος που προκύπτουν. 

 

4.6 Επενδύσεις σε ακίνητα 

Οι επενδύσεις σε ακίνητα αποτιμώνται αρχικά στο κόστος κτήσης και μεταγενέστερα αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία 

τους με οποιαδήποτε μεταβολή αυτής αναγνωριζόμενη σαν κέρδος ή ζημία στα αποτελέσματα. 

Τα κέρδη ή ζημιές που προκύπτουν από την διάθεση των επενδυτικών ακινήτων (υπολογιζόμενα ως η διαφορά μεταξύ 

του καθαρής εισροής από τη διάθεση και της λογιστικής αξίας του στοιχείου του ενεργητικού) αναγνωρίζονται στα 

αποτελέσματα κατά την περίοδο της διάθεσης. Όταν ένα επενδυτικό ακίνητο που είχε αναγνωριστεί προγενέστερα στα 

«Γήπεδα, κτίρια και εξοπλισμός» και είχε αναπροσαρμοσθεί, πουληθεί τότε το αποθεματικό αναπροσαρμογής που 

συνδέεται με αυτό μεταφέρεται στα αποτελέσματα εις νέον. 

 

4.7 Αποθέματα 

Τα αποθέματα αποτιμώνται στην μικρότερη αξία μεταξύ της αξίας κτήσεώς τους ή κόστους παραγωγής τους και της 

καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας τους. Η αξία κτήσεως των αγορασθέντων αποθεμάτων προσδιορίζεται με την μέθοδο 

του μέσου ετήσιου σταθμικού κόστους και περιλαμβάνει όλα τα έξοδα που πραγματοποιήθηκαν  για την απόκτηση τους 

και τη μεταφορά τους. 

 

Το κόστος παραγωγής των παραγόμενων αποθεμάτων περιλαμβάνει επίσης και τα γενικά βιομηχανικά έξοδα που 

αναλογούν υπό κανονικές συνθήκες παραγωγικής λειτουργίας. 

 

Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των αποθεμάτων θεωρείται η εκτιμώμενη τιμή πώλησης αυτών κάτω από κανονικές 

συνθήκες επιχειρηματικής δραστηριότητας μείον τα εκτιμώμενα έξοδα πωλήσεων. 
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4.8 Προβλέψεις  

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει παρούσες νομικές ή τεκμαιρόμενες υποχρεώσεις ως αποτέλεσμα 

παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους μέσω εκροών πόρων και η εκτίμηση του ακριβούς ποσού της 

υποχρέωσης μπορεί να πραγματοποιηθεί με αξιοπιστία. Οι προβλέψεις επισκοπούνται κατά την ημερομηνία σύνταξης 

κάθε ισολογισμού και προσαρμόζονται προκειμένου να αντανακλούν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναμένεται να 

απαιτηθεί για τη διευθέτηση της υποχρέωσης.  Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές 

καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροής πόρων είναι ελάχιστη.  Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις 

δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών οφελών είναι 

πιθανή. 

Πρόβλεψη για αναδιάρθρωση αναγνωρίζεται όταν η Εταιρεία έχει εγκρίνει ένα αναλυτικό πρόγραμμα αναδιάρθρωσης 

και η αναδιάρθρωση έχει ήδη ξεκινήσει ή ανακοινώθηκε δημοσίως.  Μελλοντικά λειτουργικά κόστη δεν αναγνωρίζονται 

για δημιουργία πρόβλεψης  

 

4.9 Παροχές σε εργαζόμενους 

(α) Βραχυπρόθεσμες παροχές 

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος καταχωρούνται ως έξοδο όταν καθίστανται 

δουλευμένες. Αναγνωρίζεται υποχρέωση για το ποσό που αναμένεται να πληρωθεί ως επίδομα στο προσωπικό και τα 

διευθυντικά στελέχη εφόσον υπάρχει νομική ή συμβατική υποχρέωση να πληρωθεί αυτό το ποσό ως αποτέλεσμα των 

υπηρεσιών του υπαλλήλου και εφόσον η υποχρέωση αυτή μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα. 

(β) Προγράμματα καθορισμένων εισφορών 

Τα προγράμματα καθορισμένων εισφορών είναι προγράμματα για την περίοδο μετά τη λήξη εργασίας του υπαλλήλου 

κατά το οποίο η Εταιρεία πληρώνει ένα καθορισμένο ποσό σε ένα τρίτο νομικό πρόσωπο χωρίς άλλη υποχρέωση. Οι 

υποχρεώσεις για εισφορές σε προγράμματα καθορισμένων εισφορών καταχωρούνται ως έξοδο στα αποτελέσματα κατά το 

χρόνο που οφείλονται. 

(γ) Προγράμματα καθορισμένων παροχών 

Τα προγράμματα καθορισμένων παροχών είναι οποιαδήποτε άλλα προγράμματα σύνταξης εκτός από τα προγράμματα 

καθορισμένων εισφορών. Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών 

είναι η παρούσα αξία της υποχρέωσης για την καθορισμένη παροχή, κατά την ημερομηνιά ισολογισμού. Ο υπολογισμός 

της δέσμευσης της καθορισμένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή με τη χρήση της μεθόδου 

της εκτιμώμενης πιστωτικής μονάδος (projected unit credit method). Η παρούσα αξία της υποχρέωσης καθορισμένων 

παροχών υπολογίζεται με προεξόφληση των μελλοντικών χρηματικών εκροών. Το επιτόκιο προεξόφλησης αντιστοιχεί στο 

επιτόκιο του δείκτη για τα ευρωπαϊκά ομόλογα χαμηλού πιστωτικού κινδύνου «iBoxx – AA-rated Euro corporate bond 

10+ year».  

Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζημιές που προκύπτουν από εμπειρικές αναπροσαρμογές και αλλαγές σε αναλογιστικές 

παραδοχές χρεώνονται ή πιστώνονται απευθείας ίδια κεφάλαια και στην κατάσταση συνολικού εισοδήματος κατά την 

περίοδο την οποία προκύπτουν.  

Το κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται άμεσα στα αποτελέσματα. 

 (δ) Παροχές τερματισμού της απασχόλησης 

Οι παροχές τερματισμού της απασχόλησης πληρώνονται όταν οι εργαζόμενοι αποχωρούν πριν την ημερομηνία 

συνταξιοδοτήσεως. Η Εταιρεία καταχωρεί αυτές τις παροχές όταν δεσμεύεται, είτε όταν τερματίζει την απασχόληση 

υπαρχόντων εργαζομένων σύμφωνα με ένα λεπτομερές πρόγραμμα για το οποίο δεν υπάρχει πιθανότητα απόσυρσης, είτε 

όταν προσφέρει αυτές τις παροχές ως κίνητρο για εθελουσία αποχώρηση. Παροχές τερματισμού της απασχόλησης που 

οφείλονται 12 μήνες μετά την ημερομηνία του ισολογισμού προεξοφλούνται. Στην περίπτωση τερματισμού απασχόλησης 

που υπάρχει αδυναμία προσδιορισμού των εργαζομένων που θα κάνουν χρήση αυτών των παροχών, δεν γίνεται 

λογιστικοποίηση αλλά γνωστοποίηση αυτών ως ενδεχόμενη υποχρέωση. 
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4.10 Έσοδα 

 
Πωλήσεις προϊόντων: Τα έσοδα από πωλήσεις προϊόντων και εμπορευμάτων περιλαμβάνουν την εύλογη αξία πώλησης 

αυτών, καθαρά από Φόρο Προστιθέμενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές.  Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν 

η Εταιρεία παραδίδει τα αγαθά βάσει των όρων συμφωνίας και των διεθνών κανόνων μεταφοράς στους πελάτες ή  τα 

αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη. 

Συμβόλαια για συμβάσεις έργων: 

Η Εταιρεία ασχολείται με συμβάσεις εκτέλεσης έργων που καλύπτουν κυρίως έργα κατασκευής και εγκατάστασης  

υποβρυχίων καλωδίων υψηλής τάσης. Σύμβαση κατασκευής είναι μια σύμβαση που έχει συναφθεί ειδικά για την 

κατασκευή ενός περιουσιακού στοιχείου ή ενός συνδυασμού περιουσιακών στοιχείων, τα οποία είναι στενά 

αλληλοσυνδεόμενα ή αλληλοεξαρτώμενα σε ότι αφορά τον σχεδιασμό τους, την τεχνολογία και τη λειτουργία τους ή τον 

τελικό σκοπό ή χρήση τους. 

Τα έξοδα που αφορούν στο συμβόλαιο αναγνωρίζονται όταν πραγματοποιούνται. 

Όταν το αποτέλεσμα ενός κατασκευαστικού συμβολαίου δεν μπορεί να υπολογισθεί με αξιοπιστία, το έσοδο από το 

συμβόλαιο αναγνωρίζεται μόνο κατά την έκταση που το πραγματοποιημένο συμβατικό έξοδο είναι πιθανό ότι θα 

ανακτηθεί. 

Όταν το αποτέλεσμα ενός συμβολαίου έργου μπορεί να εκτιμηθεί με αξιοπιστία, το έσοδο και τα έξοδα του συμβολαίου 

αναγνωρίζονται κατά τη διάρκεια του συμβολαίου, αντίστοιχα, ως έσοδο και έξοδο. Η Εταιρεία χρησιμοποιεί τη μέθοδο 

της ποσοστιαίας ολοκλήρωσης για να καθορίσει το κατάλληλο ποσό εσόδου και εξόδου που θα αναγνωρίσει σε μια 

συγκεκριμένη περίοδο. Το στάδιο ολοκλήρωσης μετράται βάση των εξόδων που έχουν πραγματοποιηθεί έως την 

ημερομηνία του ισολογισμού σε σχέση με τα συνολικά εκτιμώμενα έξοδα για κάθε συμβόλαιο. Τα κριτήρια με τα οποία 

καθορίζεται το στάδιο ολοκλήρωσης κάθε έργου είναι αντικειμενικά ως ακολούθως: 

- Κατά το στάδιο παραγωγής των καλωδίων η εκτίμηση ολοκλήρωσης, εξαρτωμένη από τον τύπο του συμβολαίου, 

βασίζετε είτε σε α) στην σχέση μεταξύ του αριθμού των πραγματοποιημένων ωρών παραγωγής και του συνολικού 

αριθμού των προϋπολογισμένων ωρών η β) στην ποσότητα των παραχθέντων και ελεγχθέντων μηκών καλωδίου 

συγκρινόμενα με την συνολική ποσότητα μηκών που προβλέπει το συμβόλαιο. 

- Κατά το στάδιο της εγκατάστασης των καλωδίων, η ποσοστιαία ολοκλήρωση βασίζεται στα χρονοδιαγράμματα 

των συμβολαίων με βάση τις προβλεπόμενες εργασίες, όπως η μεταφορά των καλωδίων, τα μέτρα που έχουν 

εγκατασταθεί η σύνδεση των με τα  δίκτυα. 

 Όταν είναι πιθανό το συνολικό κόστος του συμβολαίου να υπερβεί το συνολικό έσοδο, τότε η αναμενόμενη ζημία 

αναγνωρίζεται άμεσα στα αποτελέσματα χρήσεως ως έξοδο. 

Για τον καθορισμό του κόστους που πραγματοποιήθηκε έως το τέλος της χρήσης, τυχόν έξοδα που σχετίζονται με 

μελλοντικές εργασίες αναφορικά με το συμβόλαιο εξαιρούνται και εμφανίζονται ως έργο σε εξέλιξη. Στο κόστος των 

έργων υπό εξέλιξη κατά την διαδικασία παραγωγής περιλαμβάνεται και το άμεσο κόστος δανεισμού. Το σύνολο του 

κόστους που πραγματοποιήθηκε και του κέρδους/ζημίας που αναγνωρίσθηκε για κάθε συμβόλαιο συγκρίνεται με τις 

προοδευτικές τιμολογήσεις μέχρι το τέλος της χρήσης. 

Όπου τα πραγματοποιηθέντα έξοδα πλέον των καθαρών κερδών (μείον των ζημιών) που έχουν αναγνωρισθεί 

υπερβαίνουν τις προοδευτικές τιμολογήσεις, η διαφορά εμφανίζεται ως απαίτηση από πελάτες συμβολαίων έργων στο 

κονδύλι «Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις».  Όταν οι προοδευτικές τιμολογήσεις υπερβαίνουν τα πραγματοποιηθέντα 

έξοδα πλέον των καθαρών κερδών (μείον των ζημιών) που έχουν αναγνωρισθεί, το υπόλοιπο εμφανίζεται ως υποχρέωση 

προς τους πελάτες συμβολαίων έργων στο κονδύλι «Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις». 
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Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι υπηρεσίες, με βάση το 

στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόμενης υπηρεσίας σε σχέση με το σύνολο των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

 

Έσοδα από τόκους: Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με τη χρήση του πραγματικού 

επιτοκίου.  Όταν υπάρχει απομείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών μειώνεται στο ανακτήσιμο ποσό τους το 

οποίο είναι η παρούσα αξία των αναμενόμενων μελλοντικών ταμειακών ροών προεξοφλημένων με το αρχικό 

πραγματικό επιτόκιο.  Στη συνέχεια λογίζονται τόκοι με το ίδιο επιτόκιο επί της απομειωμένης (νέας λογιστικής) αξίας.  

 

4.11 Κόστος δανεισμού 

Το κόστος δανεισμού το άμεσα αποδιδόμενο στην αγορά, κατασκευή ή παραγωγή ειδικών περιουσιακών στοιχείων, για 

τα οποία απαιτείται σημαντική χρονική περίοδος μέχρι να είναι έτοιμα για την προτιθέμενη χρήση ή πώληση τους, 

προστίθεται στο κόστος κτήσης αυτών των περιουσιακών στοιχείων από την ημερομηνία έναρξής όπως αυτή 

προσδιορίζεται στο οικείο ΔΠΧΑ μέχρι την χρονική στιγμή που αυτά θα είναι ουσιαστικά έτοιμα για την προτιθέμενη 

χρήση ή πώλησή τους. Τα έσοδα από προσωρινές τοποθετήσεις αναληφθέντων ποσών για την χρηματοδότηση των 

παραπάνω περιουσιακών στοιχείων καθώς και η είσπραξη επιχορηγήσεων μειώνουν το κόστος δανεισμού που 

κεφαλαιοποιείται. Το κόστος δανεισμού στις υπόλοιπες περιπτώσεις επιβαρύνει τα αποτελέσματα της χρήσης μέσα στην 

οποία πραγματοποιείται. 

 

Στο μέτρο που τα κεφάλαια προέρχονται από γενικό δανεισμό και χρησιμοποιούνται για το σκοπό της απόκτησης ενός 

περιουσιακού στοιχείου που πληροί τις προϋποθέσεις, το ποσό του κόστους δανεισμού που είναι επιλέξιμο για 

κεφαλαιοποίηση προσδιορίζεται με την εφαρμογή ενός συντελεστή κεφαλαιοποίησης, στις επενδυτικές δαπάνες για αυτό 

το περιουσιακό στοιχείο. 

 

4.12 Επιχορηγήσεις 

Επιχορήγηση είναι η ενίσχυση που παρέχεται από το Κράτος με τη μορφή μεταβίβασης πόρων σε μία επιχείρηση, σε 

ανταπόδοση του ότι αυτή έχει τηρήσει ή πρόκειται να τηρήσει ορισμένους πόρους που σχετίζονται με τη λειτουργία της.  

Δεν περιλαμβάνονται στην έννοια αυτή οι κρατικές ενισχύσεις που λόγω της μορφής τους, δεν είναι επιδεκτικές 

αποτίμησης, καθώς και οι συναλλαγές με το Δημόσιο για τις οποίες δεν είναι δυνατός ο διαχωρισμός από τις συνήθεις 

συναλλαγές της επιχείρησης. 

 
Η Εταιρεία αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις οι οποίες ικανοποιούν αθροιστικά τα εξής κριτήρια: α) υπάρχει 

τεκμαιρόμενη βεβαιότητα ότι η επιχείρηση έχει συμμορφωθεί ή πρόκειται να συμμορφωθεί με τους όρους της 

επιχορήγησης και β) το ποσό της επιχορήγησης έχει εισπραχθεί ή πιθανολογείται ότι θα εισπραχθεί.  Καταχωρούνται 

στην εύλογη αξία και αναγνωρίζονται με τρόπο συστηματικό στα έσοδα, με βάση την αρχή του συσχετισμού των 

επιχορηγήσεων με τα αντίστοιχα κόστη τα οποία επιχορηγούν. 

 

Οι επιχορηγήσεις που αφορούν σε στοιχεία του ενεργητικού περιλαμβάνονται στις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις ως 

«Επιχορηγήσεις» και αναγνωρίζονται συστηματικά και ορθολογικά στα έσοδα κατά τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του 

παγίου στοιχείου του ενεργητικού. 

 

4.13 Καταβολές ενοικίων  

Οι καταβολές λειτουργικών μισθώσεων κατανέμονται ως δαπάνη στο λογαριασμό αποτελεσμάτων  βάσει της άμεσης 

μεθόδου κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. Οι ληφθείσες επιχορηγήσεις μισθώσεων καταχωρούνται στο λογαριασμό 

αποτελεσμάτων ως αναπόσπαστο μέρος της δαπάνης κατά τη διάρκεια της μίσθωσης.  
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4.14 Χρηματοοικονομικά έσοδα/έξοδα 

 
Οι καθαρές χρηματοοικονομικές δαπάνες αποτελούνται από τους χρεωστικούς τόκους επί των δανείων  που 

υπολογίζονται βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου, τους πιστωτικούς τόκους από επενδυθέντα διαθέσιμα, τα 

έσοδα από μερίσματα, τα συναλλαγματικά κέρδη και ζημίες και τα κέρδη και ζημιές από μέσα αντιστάθμισης τα οποία 

καταχωρούνται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων. 

 

Οι δεδουλευμένοι πιστωτικοί τόκοι καταχωρούνται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων βάσει της μεθόδου του 

πραγματικού επιτοκίου.  Τα έσοδα από μερίσματα καταχωρούνται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων την ημερομηνία 

έγκρισης διανομής των μερισμάτων. 

 

4.15 Φόρος εισοδήματος 

Ο φόρος εισοδήματος στα αποτελέσματα χρήσης αποτελείται από το φόρο της τρέχουσας χρήσης και από τον 

αναβαλλόμενο φόρο. Ο φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα χρήσης εκτός και αν σχετίζεται με 

στοιχεία που αναγνωρίζονται απευθείας στην καθαρή θέση οπότε και αναγνωρίζεται στην καθαρή θέση. 

 
Ο φόρος της τρέχουσας χρήσης είναι η αναμενόμενη φορολογική υποχρέωση επί του φορολογητέου εισοδήματος, 

χρησιμοποιώντας τους ισχύοντες φορολογικούς συντελεστές και οποιαδήποτε αναπροσαρμογή που αφορά σε 

φορολογική υποχρέωση παρελθουσών χρήσεων. 

 

Ο αναβαλλόμενος φόρος υπολογίζεται με τη μέθοδο του ισολογισμού, βάσει των προσωρινών διαφορών οι οποίες 

προκύπτουν μεταξύ της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων που περιλαμβάνονται στις 

Οικονομικές Καταστάσεις και της φορολογικής αξίας που αποδίδεται σε αυτά σύμφωνα με τη φορολογική νομοθεσία. 

Για τον προσδιορισμό της αναβαλλόμενης φορολογίας χρησιμοποιούνται οι θεσπισμένοι φορολογικοί συντελεστές ή οι 

φορολογικοί συντελεστές που έχουν θεσπιστεί κατά την ημερομηνία σύνταξης του ισολογισμού και έχουν εφαρμογή σε 

μεταγενέστερη ημερομηνία. 

 

Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση αναγνωρίζεται μόνο στη περίπτωση που είναι πιθανόν τα μελλοντικά 

φορολογητέα κέρδη να είναι επαρκή για το συμψηφισμό των προσωρινών διαφορών. Η αναβαλλόμενη φορολογική 

απαίτηση μειώνεται σε περίπτωση που είναι πιθανόν να μην πραγματοποιηθεί το φορολογικό όφελος. 

 

5. Πωλήσεις 

 

 
(Ποσά σε Ευρώ)  

 2015 2014 

   

Πωλήσεις εμπορευμάτων & προϊόντων 112.181.882 87.486.903 

Έσοδα από έργα 36.147.011 2.008.570 

Πωλήσεις υποπροϊόντων και υπολειμμάτων  5.651.411 6.260.322 

Πωλήσεις πρώτων υλών και υλικών συσκευασίας 20.072.115 11.993.537 

Έσοδα από υπηρεσίες 4.394.666 3.306.511 

 178.447.085 111.055.843 
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6. Έξοδα κατά είδος 

 
(Ποσά σε Ευρώ) 

 2015 2014 

Αναλώσεις αποθεμάτων 118.920.674 97.115.931 

Αμοιβές Προσωπικού 6.992.302 6.734.219 

Εκ των οποίων: 

Κεφαλαιοποιηθέντα στα πάγια ως άμεσα κόστη κατασκευής 

παγίων - (795.436) 

Αμοιβές και παροχές τρίτων 27.879.722 (134.832) 

Ενέργεια 2.435.103 5.949.866 

Αποσβέσεις παγίων & άυλων στοιχείων 5.206.326 1.472.148 

Μεταφορικά 92.905 3.808.524 

Ενοίκια 70.723 356.798 

Ασφάλιστρα 631.138 97.251 

Προβλέψεις 804.340 314.789 

Φόροι 206.292 282.783 

Λοιπά 2.604.059 1.934.896 

Σύνολο Κόστους Πωληθέντων, Εξόδων Διοίκησης και 

Εξόδων Διάθεσης 165.843.583 117.136.937 

 
Στο κονδύλι αμοιβές τρίτων του παραπάνω πίνακα περιλαμβάνονται αμοιβές ελεγκτών της Εταιρείας ύψους Ευρώ 

55.200 για την χρήση 2015. 

 

Τα έξοδα προσωπικού αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 
(Ποσά σε Ευρώ) 

 2015 2014 

   

Μισθοί και ημερομίσθια 5.238.505 4.891.736 

Εισφορές σε ασφαλιστικά ταμεία 1.314.700 1.313.929 

Αποζημιώσεις προσωπικού λόγω εξόδου από την 

υπηρεσία 110.488 215.898 

Λοιπά έξοδα προσωπικού  328.609 312.656 

 6.992.302 6.734.219 

 

7. Λοιπά έσοδα  

 
(Ποσά σε Ευρώ) 

 2015 2014 

   

Έσοδα από προβλέψεις - 12.802 

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων 425.541 65.981 

Έσοδα από διαγραφή υποχρεώσεων 94.632 23.110 

Κέρδη από πώληση παγίων 31.243 176.602 

Έσοδα από καταλογισμό εξόδων σε τρίτους 79.656 19.015 

Έσοδα προηγουμένων χρήσεων 62.261 23.503 

Λοιπά Έσοδα  9.457 5.488 

Σύνολο 702.790 326.501 
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8. Λοιπά έξοδα 

 
(Ποσά σε Ευρώ) 

 2015 2014 

   

Έξοδα προηγουμένων χρήσεων 244.021 115.760 

Λοιπές προβλέψεις  175.059 26.500 

Φόροι - τέλη 101.717 74.045 

Διαγραφές-απομειώσεις παγίων 40.773 319.268 

Ποινικές ρήτρες 317.243 13.096 

Αποζημιώσεις προσωπικού 3.981 135.655 

Λοιπά Έξοδα 210.221 354.803 

Σύνολο 1.093.015 1.039.127 

 

 

9. Χρηματοοικονομικά έσοδα 

 
(Ποσά σε Ευρώ) 

 2015 2014 

   

Πιστωτικοί τόκοι 88.884 11.637 

Συναλλαγματικές διαφορές 263.674 504.357 

Κέρδη από συμβάσεις ανταλλαγής ισοτιμιών 55.755 52.530 

 408.313 568.524 

 

 

10. Χρηματοοικονομικά έξοδα 
 

(Ποσά σε Ευρώ) 

 2015 2014 

   

Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα 8.077.775 6.170.036 

Συναλλαγματικές διαφορές 48.679 208.490 

Ζημιές από συμβάσεις ανταλλαγής ισοτιμιών 265.052 342.262 

 8.391.505 6.720.788 

 

11. Φόρος εισοδήματος  

 
(Ποσά σε Ευρώ) 

 2015 2014 

   

Τρέχων φόρος  - - 

Αναβαλλόμενος φόρος (2.729.797) 5.458.698 

 (2.729.797) 5.458.698 

 
Τρέχων φόρος  

Σύμφωνα με τους νόμους Ν. 4334/2015 και Ν. 4336/2015 που τέθηκαν σε ισχύ εντός του 2015, ο συντελεστής 

φορολογίας εισοδήματος νομικών προσώπων στην Ελλάδα ορίζεται στο 29% για τη χρήση 2015, ενώ για την χρήση 

2014, ο συντελεστής φορολογίας εισοδήματος νομικών προσώπων ήταν 26%. Σημειώνεται ότι η προκαταβολή φόρου 

εισοδήματος αυξήθηκε από 80% σε 100% με ισχύ για τα κέρδη των επιχειρήσεων από 1 Ιανουαρίου 2015, ενώ σε 

περίπτωση διανομής κερδών επιβάλλεται παρακράτηση φόρου με συντελεστή 10%, με την επιφύλαξη του άρθρου 48 

του Ν. 4172/2013. 
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Η συμφωνία του εφαρμοστέου φορολογικού συντελεστή : 
 

(Ποσά σε Ευρώ) 2015 2014 

   

Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων 4.230.085 (18.210.414) 

Φόρος υπολογιζόμενος με τους ισχύοντες φορολογικούς 

συντελεστές 29% (2014 :26%) 
(1.226.725) 4.734.708 

Διαφορές φορολογικού ελέγχου - (153.753) 

Απαλλασόμενα της φορολογίας έσοδα 120.644 17.155 

Αλλαγή φορολογικού συντελεστή (182.306) - 

Μόνιμες φορολογικές διαφορές (320.894) 13.040 

Αναγνώριση / (Μη αναγνώριση) αναβαλλόμενης φορολογικής 

απαίτησης σε μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές (1.120.517) 847.548 

Σύνολο φόρου εισοδήματος χρήσης (2.729.797) 5.458.698  

 

Εφαρμοστέος φορολογικός συντελεστής                                               

 

64,53%                     

    

(29,97%)                    

 

Αναβαλλόμενος φόρος 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις που λογιστικοποιήθηκαν, από την Εταιρεία, καθώς και οι 

κινήσεις των σχετικών λογαριασμών απεικονίζονται παρακάτω:  

 
Κίνηση προσωρινών διαφορών χρήσης 
 

(Ποσά σε Ευρώ)         2015 

 

 

Υπόλοιπο 

1.1.2015 

 

Αναγνωρισμένο στα 

αποτελέσματα χρήσεως 

 

Αναγνωρισμένο 

στα ίδια κεφάλαια   

 

Αλλαγή φορολογικού 

συντελεστή 

 

Υπόλοιπο 

31.12.2015 

Ενσώματα πάγια στοιχεία (5.907.945)               504.603                             -  (681.708) (6.085.050) 

Δάνεια-Γραμμάτια (3.234.716)            288.273    -  (373.237) (3.319.680) 

Άυλα πάγια στοιχεία (5.166) 189 -  (574) (5.551) 

Προβλέψεις έργων (300.279) (422.681) -  (34.648) (757.608) 

Παράγωγα (90.929) 4.141 103.014  (10.114) 6.112 

Επενδύσεις σε ακίνητα  6.393 - -  738 7.131 

Παροχές στο προσωπικό 229.080 1.817 (22.900)  26.642 234.639 

Προβλέψεις 415.537 (87.929) -  47.965 375.573 

Λοιπά - 92.079 -  211.247 303.326 

Φορολογικές ζημιές 7.930.055 (2.927.983) -  573.874 5.575.946 

Σύνολο αναβαλλόμενης φορολογικής 

υποχρέωσης  (957.970) (2.547.491) 80.114  (239.815) (3.665.162) 

 

(Ποσά σε Ευρώ)         2014 

  Υπόλοιπο  

1.1.2014 

Αναγνωρισμένο στα 

αποτελέσματα χρήσεως 

Αναγνωρισμένο 

στα ίδια κεφάλαια 

Αλλαγή φορολογικού 

συντελεστή 

Υπόλοιπο 

31.12.2014 

Ενσώματα πάγια στοιχεία (7.197.768) 1.699.803 (409.980) - (5.907.945) 

Δάνεια-Γραμμάτια (3.653.587) 418.871 - - (3.234.716) 

Άυλα πάγια στοιχεία (7.372) 2.206 - - (5.166) 

Προβλέψεις έργων - (300.279) - - (300.279) 

Παράγωγα (18.064) (3.332) (69.533) - (90.929) 

Επενδύσεις σε ακίνητα - 6.393 - - 6.393 

Χρηματοδοτικές μισθώσεις 43.326 (43.326) - - - 

Παροχές στο προσωπικό 95.759 64.771 68.550 - 229.080 

Προβλέψεις 230.851 184.686 - - 415.537 

Φορολογικές ζημιές 4.501.151 3.428.904 - - 7.930.055 

Σύνολο αναβαλλόμενης φορολογικής 

υποχρέωσης (6.005.704) 5.458.697 (410.963) - (957.970) 
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Για τον προσδιορισμό της αναβαλλόμενης φορολογίας χρησιμοποιούνται οι ισχύοντες φορολογικοί συντελεστές ή αυτοί 

που ουσιαστικά έχουν θεσπιστεί, κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων.  

 
Φορολογικές ζημιές προς συμψηφισμό 
 

Οι μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές της Εταιρείας προέρχονται από τις παρακάτω χρήσεις:  

 

2011 2012 2013 2014 2015 Σύνολο 

6.489.022 - 5.703.539 10.117.254 - 22.309.815 

 

Την 31η Δεκεμβρίου 2015 η Εταιρεία έχει αναγνωρίσει αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση σε μέρος των ανωτέρω 

μεταφερόμενων φορολογικών ζημιών και συγκεκριμένα στο ποσό των Ευρώ 19,2 εκ., ποσό για το οποίο σύμφωνα με 

την εκτίμηση της Διοίκησης η ανακτησιμότητα του φόρου στο μέλλον θεωρείται πιθανή. Οι φορολογικές ζημίες μπορεί 

να συμψηφίζουν φορολογητέα κέρδη για πέντε χρήσεις. 

 

12. Υποχρεώσεις παροχών στο προσωπικό 

 
Σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. οι υποχρεώσεις της Εταιρείας προς τα ασφαλιστικά ταμεία των εργαζομένων σε αυτή, 

διαχωρίζονται σε προγράμματα καθορισμένων εισφορών (defined contribution) και σε προγράμματα καθορισμένων 

παροχών (defined benefit). 

 

Βάσει του εργατικού δικαίου οι εργαζόμενοι δικαιούνται αποζημίωσης σε περίπτωση απόλυσης ή συνταξιοδότησης το 

ύψος της οποίας σχετίζεται με τις αποδοχές των εργαζομένων, τη διάρκεια της υπηρεσίας και τον τρόπο αποχώρησης 

(απόλυση ή συνταξιοδότηση). Οι εργαζόμενοι που παραιτούνται ή απολύονται με αιτία, δεν δικαιούνται αποζημίωση. Η 

οφειλόμενη αποζημίωση σε περίπτωση συνταξιοδότησης είναι ίση με 40% της αποζημίωσης απόλυσης άνευ αιτίας. Το 

ποσό της αποζημίωσης που καταβάλλεται τελικά από την Εταιρεία καθορίζεται αφού ληφθεί υπόψη η προυηπηρεσία και 

η αμοιβή του εργαζόμενου. 

  

Μια υποχρέωση θεωρείται ότι αφορά πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών (defined contribution) όταν λογίζεται σε 

τακτική βάση το δεδουλευμένο μέρος αυτής.  Η πρακτική αυτή είναι παρόμοια με την πρακτική που προβλέπεται από 

την ισχύουσα Ελληνική νομοθεσία, δηλαδή την καταβολή προς τα Ασφαλιστικά Ταμεία των εργοδοτικών εισφορών για 

την προσφερθείσα υπηρεσία των υπαλλήλων. 

 

Για τα προγράμματα που κατατάσσονται στην κατηγορία των καθορισμένων παροχών τα Δ.Π.Χ.Α. έχουν θεσπίσει 

ορισμένες απαιτήσεις σε σχέση με την αποτίμηση της υπάρχουσας υποχρέωσης καθώς επίσης και τις αρχές και τις 

αναλογιστικές υποθέσεις που πρέπει να ακολουθούνται κατά την εκτίμηση της υποχρέωσης που απορρέει από αυτά τα 

προγράμματα.  Η υποχρέωση που καταχωρείται βασίζεται στη μέθοδο της προβλεπόμενης μονάδας πίστωσης (projected 

unit credit method), η οποία υπολογίζει την παρούσα αξία της δεδουλευμένης υποχρέωσης. 

 

Οι υποχρεώσεις για αποζημίωση προσωπικού προσδιορίσθηκαν μέσω αναλογιστικής μελέτης καταρτισθείσα από τρίτο 

(AON HEWITT). Οι πίνακες που ακολουθούν εμφανίζουν τη σύνθεση της καθαρής δαπάνης για τη σχετική πρόβλεψη 

που καταχωρήθηκε στα αποτελέσματα και στα ίδια κεφάλαια των χρήσεων 2014 και 2015, αντίστοιχα. 
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α. Μεταβολές στην παρούσα αξία της υποχρέωσης  

 

(Ποσά σε Ευρώ) 
 

2015 2014 

Μεταβολές στη καθαρή υποχρέωση αναγνωρισμένη στον 

Ισολογισμό 

   Καθαρή υποχρέωση κατά την έναρξη του έτους 
 

884.083 633.231 

Παροχές που πληρώθηκαν 
 

(110.488) (215.434) 

Σύνολο δαπάνης που αναγνωρίστηκε στο λογαριασμό 
αποτελεσμάτων  

114.469 202.632 

 

Σύνολο δαπάνης που αναγνωρίστηκε στη κατάσταση 
συνολικού εισοδήματος 

 
(78.964) 263.654 

Καθαρή υποχρέωση στο τέλος του έτους 
 

809.100 884.083 

  

 

 Ανάλυση δαπανών που αναγνωρίστηκαν στο λογαριασμό 

αποτελεσμάτων 

 
 

 Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 
 

48.697 25.239 

Τόκος στην υποχρέωση 
 

13.261 20.263 

Κόστος περικοπών/διακανονισμών/τερματισμού υπηρεσίας 
 

52.511 157.130 

Σύνολο δαπάνης που αναγνωρίστηκε στο λογαριασμό 

αποτελεσμάτων  
114.469 202.632 

  

 

 Ανάλυση δαπανών που αναγνωρίστηκαν στη κατάσταση 

συνολικού εισοδήματος 

 

 

 Αναλογιστική ζημιά /(κέρδος) -οικονομικές υποθέσεις 
 

(54.500) 200.929 

Αναλογιστική ζημιά /(κέρδος) -εμπειρία περιόδου 
 

(24.464) 62.725 

Σύνολο δαπάνης που αναγνωρίστηκε στη κατάσταση 

συνολικού εισοδήματος  
(78.964) 263.654 

 

Κατά τη διάρκεια του 2015, η Εταιρεία πλήρωσε συνολικά ποσό ίσο με ευρώ 110.488 για αποζημιώσεις σε 

εργαζομένους που απολύθηκαν ή αποχώρησαν οικειοθελώς. Σύμφωνα με το ΔΛΠ 19, το γεγονός που δημιουργεί την 

υποχρέωση είναι περισσότερο ο τερματισμός της εργασίας παρά η υπηρεσία του εργαζομένου. Συνεπώς από τις 

συγκεκριμένες καταβολές προέκυψε επιπλέον κόστος ευρώ 52.511 για την Εταιρεία, το οποίο ισούται με το υπερβάλλον 

της καταβληθείσας παροχής από την αντίστοιχη αναμενόμενη υποχρέωση και καταχωρήθηκε ως 'Κόστος 

περικοπών/διακανονισμών/τερματισμού υπηρεσίας'. 

 

β. Αναλογιστικές παραδοχές 

Οι βασικές παραδοχές στις οποίες βασίστηκε η αναλογιστική μελέτη για τον υπολογισμό της πρόβλεψης είναι οι εξής: 

 
  2015 2014 

   

Προεξοφλητικό επιτόκιο 2,00% 1,50% 

Πληθωρισμός 1,75% 1,75% 

Μελλοντικές αυξήσεις μισθών 1,75% 1,75% 

Διάρκεια υποχρεώσεων 15,45 15,62 
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γ. Ανάλυση ευαισθησίας 

Η υποχρέωση παροχών προς στο προσωπικό (Defined Benefit Obligation - DBO) εξαρτάται από τις υποθέσεις 

εκπόνησης της αναλογιστικής μελέτης. Έτσι, κατά την ημερομηνία αποτίμησης 31/12/2015: 

 Εάν είχε χρησιμοποιηθεί επιτόκιο προεξόφλησης 0,5% χαμηλότερο (δηλ. 1,5% αντί 2,0%) τότε το DBO θα ήταν 

υψηλότερο κατά περίπου 8,2%. 

 Εάν είχε χρησιμοποιηθεί επιτόκιο προεξόφλησης 0,5% υψηλότερο (δηλ. 2,5% αντί 2,0%) τότε το DBO θα ήταν 

χαμηλότερο κατά περίπου 7,4%. 

 Εάν είχε χρησιμοποιηθεί αύξηση αποδοχών 0,5% υψηλότερη (δηλ. 2,25% αντί 1,75%) τότε το DBO θα ήταν 

υψηλότερο κατά περίπου 8,2%. 

 Εάν είχε χρησιμοποιηθεί αύξηση αποδοχών 0,5% χαμηλότερη (δηλ. 1,25% αντί 1,75%) τότε το DBO θα ήταν 

χαμηλότερο κατά περίπου 7,5%. 

 Εάν είχε χρησιμοποιηθεί μηδενική υπόθεση οικειοθελών αποχωρήσεων, τότε το DBO θα ήταν υψηλότερο κατά 

περίπου 2,5%. 

 

 

13. Συμβάσεις για έργα  
 

Η Εταιρεία ασχολείται με συμβάσεις εκτέλεσης έργων που καλύπτουν κυρίως έργα κατασκευής και εγκατάστασης  

υποβρυχίων καλωδίων υψηλής τάσης. 

 
  
(Ποσά σε Ευρώ) 
 

 

 2015 2014 

   

Αναγνωρισμένα έσοδα  περιόδου   

 - Τιμολογημένα ποσά 22.183.466 - 

- Μη τιμολογημένα ποσά  

 

13.963.545 

 

2.008.570 

 

Προκαταβολές οφειλόμενες 

 

- 

 

5.336.810 

 

Ποσό των παρακρατήσεων καλής λειτουργίας - - 

 

Δεν υπάρχουν σημαντικές ενδεχόμενες υποχρεώσεις σχετικά με τα έργα της Εταιρείας κατά την ημερομηνία 

Ισολογισμού. 
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14. Κτίρια, Οικόπεδα και εξοπλισμός 
 

 

(Ποσά σε Ευρώ) 

  

 

Οικόπεδα & 

κτίρια 

 

Μεταφορικά μέσα 

& λοιπός 

μηχανολογικός 

εξοπλισμός 

 

 

 

Μηχανήματα 

 

Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός 

 

 

Ακινητοποιή-

σεις υπό 

εκτέλεση 

 

 

 

Σύνολο 

Αξία κτήσης       

Υπόλοιπο 1/1/2014 30.288.925 7.604.176 33.556.401 1.174.386 49.307.399 121.931.287 

Προσθήκες 547.443 675.871 5.099.757 110.050 16.440.341 22.873.462 

Επανεκτίμηση εύλογης αξίας (3.091.999) - (595.585) - - (3.687.584) 

Ανακατανομές* 9.247.262 7.492.755 45.701.904 128.943 (63.533.327) (962.463) 

Μεταφορά λόγω εύλογης αξίας (5.488.286) - (10.871.903) - - (16.360.189) 

Πωλήσεις/ Διαγραφές παγίων (321.890) (1.608.975) - - - (1.930.865) 

Υπόλοιπο 31/12/2014 31.181.455 14.163.827 72.890.574 1.413.379 2.214.413 121.863.648 

       

Υπόλοιπο 1/1/2015 31.181.455 14.163.827 72.890.574 1.413.379 2.214.413 121.863.648 

Προσθήκες 3.989 290.082 100.765 72.828 4.731.222 5.198.886 

Ανακατανομές* 404.120 392.091 3.289.147 52.976 (4.527.776) (389.442) 

Πωλήσεις/ Διαγραφές παγίων - (90.871) (809.406) - - (900.277) 

Υπόλοιπο 31/12/2015 31.589.564 14.755.129 75.471.080 1.539.182 2.417.859 125.772.815 

       

Αποσβέσεις/ Απομειώσεις       

Υπόλοιπο 1/1/2014 (4.836.016) (2.844.795) (8.736.301) (352.429) - (16.769.540) 

Αποσβέσεις χρήσεως (718.173) (735.338) (2.135.602) (149.067) - (3.738.180) 

Μεταφορά λόγω εύλογης αξίας 5.488.286 - 10.871.903 - - 16.360.189 

Πωλήσεις/ Διαγραφές παγίων 65.903 524.146 - - - 590.049 

Υπόλοιπο 31/12/2014 - (3.055.987) - (501.496) - (3.557.483) 

       

Υπόλοιπο 1/1/2015 - (3.055.987) - (501.496) - (3.557.483) 

Αποσβέσεις χρήσεως (838.673) (939.953) (3.079.108) (167.474) - (5.025.208) 

Πωλήσεις/ Διαγραφές παγίων - 35.021 19.468 - - 54.489 

Υπόλοιπο 31/12/2015 (838.673) (3.960.918) (3.059.640) (668.970) - (8.528.201) 

       

Αναπόσβεστη αξία       

       

       

Στις 31/12/2014 31.181.455 11.107.840 72.890.574 911.882 2.214.413 118.306.164 

       

       

Στις 31/12/2015 30.750.981 10.794.211 72.411.440 870.212 2.417.859 117.244.613 

 
*: Το αρνητικό υπόλοιπο των ανακατανομών στην αξία κτήσης των παγίων κλείνει με το θετικό των ανακατανομών στα 

άυλα. 

 

Τα οικόπεδα, τα κτίρια και τα μηχανήματα  έχουν αποτιμηθεί στην εύλογη αξία. Τα μεταφορικά  μέσα και λοιπός 

μηχανολογικός εξοπλισμός, τα έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός και οι ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση εμφανίζονται στο 

ιστορικό κόστος μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις. 
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α. Επιμέτρηση εύλογης αξίας πάγιων περιουσιακών στοιχείων 

Εντός του 2014, η Εταιρεία για να απεικονίσει ορθότερα τις πραγματικές αξίες των περιουσιακών τους στοιχείων, 

αποφάσισε την αλλαγή της πολιτικής αποτίμησης των Γηπέδων-οικοπέδων, Κτιρίων και Μηχανημάτων. Στην απόφαση 

αυτή συνέβαλλαν οι εξής παράγοντες: 

- Οι σημαντικές ανατιμήσεις των Γηπέδων-οικοπέδων των θυγατρικών εξωτερικού οι οποίες τηρούσαν τα ΔΠΧΑ 

προ της υποχρεωτικής εφαρμογής τους το 2005 από την Εταιρεία, με αξίες στο κόστος κτήσης. 

- Οι σημαντικές μειώσεις των αξιών των Γηπέδων-οικοπέδων λόγω της πτώσης των τιμών ακινήτων στην χώρα σε 

τιμές χαμηλότερες από το κόστος κτήσης (κόστος κτήσης για τις αγορές μετά το 2005 ή εκτιμώμενο κόστος κατά 

τη μετάβαση σε ΔΠΧΑ το 2005). 

- Οι συνεχείς αναβαθμίσεις και βελτιώσεις των Μηχανημάτων και Κτιρίων, και το εξαιρετικό επίπεδο συντήρησής 

τους, λόγω των οποίων οι εύλογες αξίες τους είναι σημαντικά ψηλότερες σήμερα από τις λογιστικές. 

Οι μέθοδοι αποτίμησης σε «Εύλογη Αξία» που χρησιμοποιήθηκαν με βάση το ΔΠΧΑ 13 είναι οι παρακάτω: 

Γήπεδα - Οικόπεδα 

Για τα γήπεδα και οικόπεδα χρησιμοποιήθηκε η μέθοδος συγκριτικών στοιχείων ή κτηματαγοράς. Σύμφωνα με τη 

μέθοδο αυτή, ο προσδιορισμός της αξίας γίνεται με βάση τα συμπεράσματα που προκύπτουν από έρευνα και συλλογή 

συγκριτικών στοιχείων, ήτοι στοιχεία που παρουσιάζουν την μεγαλύτερη δυνατή ομοιότητα χαρακτηριστικών με το υπό 

εκτίμηση ακίνητο. Η επιμέτρηση της εύλογης αξίας των γηπέδων και οικοπέδων ιεραρχείται ως Επίπεδο 2 με βάση τις 

παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν για την εφαρμογή των τεχνικών αποτίμησης που εφαρμόστηκαν. 

 

Κτίρια 

Για τα κτίρια  χρησιμοποιήθηκε η μέθοδος υπολειμματικού κόστους αντικατάστασης. Σύμφωνα με την συγκεκριμένη 

μέθοδο, προσδιορίζεται αρχικά η αξία του γηπέδου εντός του οποίου έχει ανεγερθεί το υπό εκτίμηση κτίσμα ή κτιριακό 

συγκρότημα και στη συνέχεια συνυπολογίζεται το υπολειμματικό κόστος αντικατάστασης (ή αποκατάστασης) των 

κτιρίων, των εγκαταστάσεων και των λοιπών έγγειων βελτιώσεων. Η υπολειμματική αξία εξαρτάται από την ηλικία, την 

κατάσταση συντήρησης, την ποιότητα και τις προδιαγραφές κατασκευής καθώς και την χρησιμότητα και 

λειτουργικότητα των κτιρίων και εγκαταστάσεων. Η επιμέτρηση της εύλογης αξίας των κτιρίων ιεραρχείται ως Επίπεδο 

3 με βάση τις παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν για την εφαρμογή των τεχνικών αποτίμησης που εφαρμόστηκαν. 

 

Μηχανήματα παραγωγής - Τεχνικές εγκαταστάσεις 

Για τα μηχανήματα παραγωγής και τις τεχνικές εγκαταστάσεις χρησιμοποιήθηκε η μέθοδος της ιστορικής αξίας κτήσης 

και της τωρινής αξίας αντικατάστασης. Η συγκεκριμένη μέθοδος κάνει χρήση της καταγεγραμμένης αξίας κτήσης (βάσει 

του μητρώου παγίων), τις τωρινές αξίες αντικατάστασης (Current Replacement Cost New) και τις ωφέλιμης διάρκειας 

ζωής καθώς και της απομείωσης της αξίας του εξοπλισμού λόγω φυσικής, λειτουργικής και τεχνολογικής απαξίωσης. Η 

επιμέτρηση της εύλογης αξίας των μηχανημάτων παραγωγής και των τεχνικών εγκαταστάσεων ιεραρχείται ως Επίπεδο 3 

με βάση τις παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν για την εφαρμογή των τεχνικών αποτίμησης που εφαρμόστηκαν.  

 

Οι μελέτες εκτίμησης των  παγίων ανατέθηκαν σε ανεξάρτητους αναγνωρισμένους εκτιμητές και συγκεκριμένα στις 

εταιρείες ΑΞΙΕΣ Α.Ε (μέλος του διεθνούς δικτύου CBRE)  και GLP VALUES A.E. Οι μελέτες πραγματοποιήθηκαν με 

ημερομηνία εκτίμησης την 31 Δεκεμβρίου 2014. 

  

Συνεπεία της επανεκτίμησης των παγίων  που συνέβη κατά την 31/12/2014, η Εταιρεία διενεργεί σε τακτικά χρονικά 

διαστήματα έλεγχο επανεξέτασης της αξίας των παγίων. Για το 2015, η Εταιρεία δεν προέβει σε επανεξέταση της αξίας 

των παγίων δεδομένου ότι: 

1. Δεν υπήρξε αλλαγή της χρήσης του πάγιου  εξοπλισμού. 

2. Δεν συνέβησαν καταστροφές ή ζημίες που να οδήγησαν σε μείωση της δυνατότητας δημιουργίας ταμειακών 

ροών του πάγιου εξοπλισμού της Εταιρείας 

3. Δεν υπήρξαν εξωγενείς παράγοντες που να μετέβαλαν σημαντικά την αξία των παγίων. 

 

Για τα πάγια που αποτιμήθηκαν στην εύλογη αξία, η αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2015 εάν εμφανίζονταν στο 

ιστορικό κόστος μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις θα ήταν:  

- οικόπεδα και κτίρια: ευρώ 33.768.740 (31/12/2014: ευρώ 34.273.454) και  

- τα μηχανήματα και μεταφορικά μέσα: ευρώ 83.625.661 (31/12/2014: ευρώ 84.594.000). 
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β. Υποθήκες στα πάγια περιουσιακά στοιχεία  

Στα οικόπεδα, κτήρια και μηχανολογικό εξοπλισμό της Εταιρείας έχουν συσταθεί  υποθήκες συνολικής αξίας Ευρώ 49 

εκ.. 

γ.  Ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση 

Ο λογαριασμός «ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση» αφορά κυρίως μηχανήματα των οποίων η εγκατάσταση δεν είχε 

ολοκληρωθεί κατά την 31 Δεκεμβρίου 2015. 

 

 

15. Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

 
(Ποσά σε Ευρώ) 

 Σήματα και 

άδειες 

 

Λογισμικό 

 

Λοιπά 

 

Σύνολο 

Αξία κτήσης     

Υπόλοιπο 1/1/2014 56.680 143.315 283.975 483.970 

Προσθήκες 101.389 - - 101.389 

Ανακατανομές  943.798 18.667 - 962.465 

Υπόλοιπο 31/12/2014 1.101.867 161.982 283.975 1.547.824 

     

Προσθήκες 84.086 - - 84.086 

Ανακατανομές 331.342 58.100 - 389.442 

Υπόλοιπο 31/12/2015 1.517.295 220.082 283.975 2.021.351 

     

Αποσβέσεις/ Απομειώσεις     

Υπόλοιπο 1/1/2014 - (62.420) (67.800) (130.220) 

Αποσβέσεις χρήσεως (5.668) (33.289) (31.388) (70.345) 

Υπόλοιπο 31/12/2014 (5.668) (95.709) (99.187) (200.565) 

     

Αποσβέσεις χρήσεως (119.850) (33.951) (27.317) (181.118) 

Υπόλοιπο 31/12/2015 (125.518) (129.661) (126.504) (381.683) 

     

Αναπόσβεστη αξία     

     

Στις 31/12/2014 1.096.199 66.273 184.788 1.347.259 

     

Στις 31/12/2015 1.391.777 90.421 157.471 1.639.668 

 

 

16. Επενδύσεις σε ακίνητα  
 

Οι επενδύσεις σε ακίνητα αποτιμήθηκαν σε εύλογη αξία την 31 Δεκεμβρίου 2015.  

 

 
(Ποσά σε Ευρώ) 

 

2015 2014 

Υπόλοιπο έναρξης 332.039 - 

Προσθήκες - 389.141 

Αναπροσαρμογή - (57.102) 

 332.039 332.039 

 

 

Οι επενδύσεις σε ακίνητα αποτιμήθηκαν στην εύλογη αξία με τη μέθοδο συγκριτικών στοιχείων ή κτηματαγοράς. Η 

μελέτη εκτίμησης ανατέθηκε σε ανεξάρτητο αναγνωρισμένο εκτιμητή και συγκεκριμένα στην εταιρεία GLP VALUES 

A.E, (συνεργάτη της GVA). Η μελέτη πραγματοποιήθηκε με ημερομηνία εκτίμησης την 31 Δεκεμβρίου 2015. 
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Η επιμέτρηση της εύλογης αξίας των επενδύσεων σε ακίνητα ιεραρχείται ως Επίπεδο 2 με βάση τις παραδοχές που 

χρησιμοποιήθηκαν για την εφαρμογή των τεχνικών αποτίμησης που εφαρμόστηκαν. 

 

Η μέθοδος αποτίμησης που εφαρμόστηκε για τον προσδιορισμό της εύλογης αξίας των επενδύσεων σε ακίνητα 

αντικατοπτρίζει την αποδοτικότερη και καλύτερη χρήση των ακινήτων αυτών, όπως αυτή καθορίζεται από τη διοίκηση 

της Εταιρείας. 

 

 

17. Συμμετοχές σε λοιπές εταιρείες 

 
Η Εταιρεία συμμετέχει με ποσοστό 50% στο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας Φουλγέκα Α.Ε , η οποία βρίσκεται σε 

εκκαθάριση και η Εταιρεία έχει πραγματοποιήσει σε προηγούμενη χρήση, πρόβλεψη ολοσχερούς απομείωσης της αξίας 

κτήσεως της συμμετοχής της. Η Εταιρεία δεν ενοποιεί την εν λόγω εταιρεία διότι τον έλεγχο και τη διοίκηση της 

εταιρείας, την ασκεί ο έτερος κατά 50% μέτοχος.  

 

 

18. Αποθέματα 
 

Τα αποθέματα του της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 
 

(Ποσά σε Ευρώ)  

  2015 2014 

   

Πρώτες, βοηθητικές ύλες, ανταλλακτικά & αναλώσιμα 9.677.576 13.820.799 

Προϊόντα έτοιμα 1.157.559 361.325 

Ημιτελή  11.853.582 14.722.645 

Εμπορεύματα 12.915 6.445 

Παραγωγή σε εξέλιξη - 88.365 

Υποπροϊόντα & υπολείμματα 1.116.745 761.055 

Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων 556.154 825.892 

 24.374.531 30.586.526 
 

Τα αποθέματα παρουσιάζονται στην χαμηλότερη τιμή μεταξύ του κόστους κτήσης τους ή του κόστους παραγωγής τους 

και της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας τους, η οποία είναι η αναμενόμενη τιμή πώλησης αυτών μείον τα απαιτούμενα 

για την πώληση έξοδα. 

 

Την 31η Δεκεμβρίου 2015 η Εταιρεία έχει σχηματίσει πρόβλεψη υποτίμησης αποθεμάτων ποσού Ευρώ 0,8εκ., έναντι 

ποσού Ευρώ 0,4εκ το 2014,  η οποία σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Διοίκησης κρίνεται επαρκής για τις περιστάσεις.  

Οι αναλώσεις αποθεμάτων με την οποία έχουν επιβαρυνθεί τα αποτελέσματα της χρήσεως (κόστος πωληθέντων) είναι 

Ευρώ 118,9 εκ.. 
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19. Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

 
(Ποσά σε Ευρώ) 

  2015 2014 

   

Απαιτήσεις από πελάτες 647.378 1.153.365 

Απαιτήσεις από πελάτες έργων 13.963.545 2.008.570 

Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη 1.406.785 2.907.362 

Φορολογικές απαιτήσεις  3.406.393 6.883.658 

Λοιποί χρεώστες 12.441.720 7.204.947 

Λοιπές προκαταβολές 236.968 256.795 

 32.102.789 20.414.697 

 

Στα ανωτέρω ποσά των εμπορικών και λοιπών  απαιτήσεων έχει περιληφθεί  πρόβλεψη απομείωσης ποσού Ευρώ 2,4 εκ.  

για το 2015 και ποσού Ευρώ 2,2 εκ. για το 2014. 

 

Στο κονδύλι «Λοιποί χρεώστες» του παραπάνω πίνακα περιέχεται ποσό Ευρώ 4 εκ. για το 2015 (2014: 0), το οποίο 

αφορά ποσό επιχορήγησης που αναγνωρίσθηκε εντός του έτους και δεν έχει ακόμη ακόμα εισπραχθεί. Επιπρόσθετα, στο 

κονδύλι «Λοιποί χρεώστες» του παραπάνω πίνακα περιέχεται ποσό Ευρώ 7,3 εκ. για το 2015 (2014: 6,9 εκ.), το οποίο 

αφορά αγορές πρώτων υλών υπό παραλαβή, οι οποίες διακανονίστηκαν εντός της επόμενης χρήσης. 

 

 

20. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

 
 

(Ποσά σε Ευρώ)  

  2015 2014 

   

Διαθέσιμα στο Ταμείο 5.381 2.397 

Καταθέσεις σε τράπεζες 1.304.211 553.863 

 1.309.591 556.260 

 

 

Από το ανωτέρω ποσό των 1.309.591, ποσό Ευρώ 44.515 αφορά σε Ξένο Νόμισμα και έχει αποτιμηθεί με την ισοτιμία 

Ευρώ/Ξ.Ν κατά την 31 Δεκεμβρίου 2015. Οι συναλλαγματικές διαφορές καταχωρήθηκαν στα αποτελέσματα χρήσεως. 

 

 

21. Μετοχικό κεφάλαιο 

 
Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε Ευρώ 40.014.097 ( 2014: 37.368.097) και διαιρείται σε 13.610.237 

(2014: 12.710.237) μετοχές, ονομαστικής αξίας Ευρώ 2,94.  

 

Η διαφορά υπέρ το άρτιο Ευρώ 44.186.801 (2014: Ευρώ 32.432.801) θεωρείται συμπλήρωμα του μετοχικού κεφαλαίου 

και προέκυψε  από την έκδοση μετοχών έναντι μετρητών σε αξία μεγαλύτερη της ονομαστικής τους αξίας. 

 

Με την Γενική Συνέλευση της 15 Απριλίου 2015 αποφασίσθηκε η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας κατά 

το ποσό των κατά συνολικό ποσό Ευρώ 14.400.000, με την αύξηση εκδόθηκαν 900.000 νέες ονομαστικές μετοχές 

ονομαστικής αξίας Ευρώ 2,94 και τιμή έκδοσης Ευρώ 16,00, ήτοι υπέρ το άρτιο Ευρώ 13,06 ανά μετοχή. 

 

Το ποσό της αύξησης  καταβλήθηκε από τον μοναδικό μέτοχο της Εταιρείας  ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ ΑΕ.  

  



FULGOR A.E.                                                                                                                                                                                                                      

Ε Λ Λ Η Ν Ι Κ Η    Β Ι Ο Μ Η Χ Α Ν Ι Α   Κ Α Λ Ω Δ Ι Ω Ν   Α . Ε . 
 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2015 

 

29 

 

22. Αποθεματικά 
 

(Ποσά σε Ευρώ) 
  2015 2014 

   

Τακτικό αποθεματικό 1.052.450 1.052.450 

Αποθεματικό από αποτίμηση παραγώγων (12.852) 249.466 

Αποθεματικό από αποτίμηση παγίων σε εύλογη αξία 1.052.007 1.166.867 

Ειδικά αποθεματικά 816.803 841.963 

Αφορολόγητα αποθεματικά 11.427.378 11.427.378 

 14.335.786 14.738.124 

 

Τακτικό αποθεματικό: Σύμφωνα με το Ελληνικό εταιρικό δίκαιο οι εταιρείες  υποχρεούνται να παρακρατούν το 5% 

των καθαρών ετησίων μετά φόρων κερδών τους για το σχηματισμό τακτικού αποθεματικού, έως ότου το υπόλοιπο του 

τακτικού αποθεματικού ισούται ή φθάσει τουλάχιστον το 1/3 του μετοχικού κεφαλαίου.  Το αποθεματικό αυτό δεν είναι 

διαθέσιμο για διανομή αλλά μπορεί να χρησιμοποιηθεί για συμψηφισμό ζημιών. Λόγω συσσωρευμένων ζημιών δεν 

σχηματίσθηκε τακτικό αποθεματικό  στο 2015. 

 

Ειδικά αποθεματικά: Τα ειδικά αποθεματικά έχουν σχηματισθεί βάσει ειδικών διατάξεων αναπτυξιακών νόμων και 

ειδικότερα αφορούν στην συμμετοχή της Εταιρείας στην χρηματοδότηση επενδύσεων που έχουν ενταχθεί σε 

αναπτυξιακούς νόμους. Μετά την πάροδο δεκαετίας από την ολοκλήρωση των επενδύσεων στις οποίες αναφέρονται, η 

Εταιρεία δύναται να τα μεταφέρει στο υπόλοιπο εις νέον είτε να τα κεφαλαιοποιήσει.   

 

Αφορολόγητα Αποθεματικά: Τα αφορολόγητα αποθεματικά έχουν σχηματισθεί βάσει ειδικών διατάξεων 

αναπτυξιακών νόμων σε προηγούμενες χρήσεις. Σε περίπτωση που τα αποθεματικά αυτά διανεμηθούν θα φορολογηθούν 

με το τότε ισχύοντα φορολογικό συντελεστή. 

Η  Εταιρεία την 31η Δεκεμβρίου 2015, είχε πραγματοποιήσει επενδύσεις ύψους 33 εκ. Ευρώ, υπαγόμενες στον 

αναπτυξιακό νόμο 3908/2011. Βάσει αυτού του νόμου, η εταιρεία δικαιούται να σχηματίσει από τα λογιστικά κέρδη των 

επομένων χρήσεων αφορολόγητο αποθεματικό έως 1,98 εκ. Ευρώ. Το δικαίωμα αυτό εκπνέει την χρήση του 2025. 
 

Αποθεματικό από αποτίμηση παγίων σε εύλογη αξία : Το αποθεματικό αυτό αφορά το κέρδος που προέκυψε από την 

αποτίμηση των οικοπέδων, κτιρίων και μηχανημάτων στην εύλογη αξία την 31/12/2014. Το αποθεματικό αυτό δεν 

δύναται να διανεμηθεί στους μετόχους μέχρι είτε την μεταφορά του στα αποτελέσματα εις νέον μέσω των αποσβέσεων 

είτε με την αναγνώριση του κέρδους που θα προκύψει από τυχόν πώληση των παγίων.  

 

 

23. Δανειακές υποχρεώσεις 

 
Η ανάλυση των μακροπρόθεσμων και βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων έχει ως εξής: 

 
(Ποσά σε Ευρώ) 

  2015 2014 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις   

- Τραπεζικός Δανεισμός 3.382.872 5.419.727 

- Ομολογιακά Δάνεια 41.445.499 31.236.066 

 44.828.371 36.655.793 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις   

- Τραπεζικός Δανεισμός 30.607.824 30.695.573 

- Ομολογιακά Δάνεια 1.413.377 - 

 32.021.201 30.695.573 

Σύνολο δανειακών υποχρεώσεων  76.849.572 67.351.366 
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Όροι και χρονοδιάγραμμα αποπληρωμής των δανείων:   

 
    31.12.2015 31.12.2014 

 Νόμισμα 

Μέσο 

επιτόκιο  

2015 

Έτος 

αποπληρωμής 

Ονομαστική αξία Ονομαστική αξία  

      

- Βραχυπρόθεσμο Ευρώ 5,85% 2016 28.170.064 28.247.976 

- Μακροπρόθεσμο Ευρώ 3,67% 2016-2027 44.828.371 36.655.793 

- Βραχυπρόθεσμη δόση Ευρώ 3,54% 2016 3.851.137 2.447.597 

    76.849.572 67.351.366 

 
Το υπόλοιπο της ονομαστικής αξίας των δανείων διαφέρει από το υπόλοιπο της λογιστικής τους αξίας, λόγω της 

επιμέτρησης σε εύλογη αξία του ομολογιακού δανείου της Εταιρείας, ονομαστικής αξίας ποσού Ευρώ 42 εκ.. Σχετική 

αναφορά γίνεται και στη Σημείωση 27.5. 

 

 

24. Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 
Οι Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις αφορούν γραμμάτια πληρωτέα μακροπρόθεσμης διάρκειας που 

χρησιμοποιήθηκαν για αγορά κεφαλαιουχικού εξοπλισμού. 

 

 

25. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

 
(Ποσά σε Ευρώ) 

 2015 2014 

 

Προμηθευτές  

 
22.790.043 

 16.176.549 

Υποχρεώσεις σε συνδεδεμένα μέρη 18.899.567 38.560.143 

Γραμμάτια πληρωτέα  βραχυπρόθεσμης διάρκειας 6.660.474 14.004.626 

Μεταβατικοί λογαριασμοί παθητικού 1.547.005 602.377 

Πιστωτές διάφοροι 336.666 590.316 

Έξοδα χρήσεως δεδουλευμένα 444.882 590.557 

Προκαταβολές πελατών 384.015 5.514.137 

Ασφαλιστικοί οργανισμοί 329.612 340.996 

Λοιπές υποχρεώσεις 434.799 161.612 

 51.827.063 76.541.313 

Στο κονδύλι «Προμηθευτές» περιλαμβάνεται ποσό ύψους Ευρώ 4.468.400, το οποίο αφορά πρόωρη καταβολή ενέγγυων 

πιστώσεων από Τράπεζες.  
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26. Επιχορηγήσεις  
 

Οι εμφανιζόμενες επιχορηγήσεις και η μεταβολή τους εντός των χρήσεων 2015 και 2014 έχει ως ακολούθως: 

 
(Ποσά σε Ευρώ)  

 2015 2014 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 7.914.769 60.750 

Είσπραξη Επιχορηγήσεων - 7.920.000 

Επιχορηγήσεις εγκριθείσες στη χρήση 3.996.778 - 

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (425.541) (65.981) 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 11.486.006 7.914.769 

 

Οι επιχορηγήσεις αφορούν επενδύσεις που έχουν πραγματοποιηθεί για την αγορά και εγκατάσταση ενσώματων παγίων 

στοιχείων.  

Εντός του 2015, η Εταιρεία αναγνώρισε ποσό Ευρώ 4,0 εκ. ως απαίτηση από επιχορηγήσεις δεδομένου ότι η Εταιρεία 

έχει εκπληρώσει όλους τους ουσιαστικούς όρους που σχετίζονται με τις συγκεκριμένες ληφθείσες επιχορηγήσεις. Τα 

παραπάνω ποσά αναμένεται να εισπραχτούν εντός της επόμενης χρήσης. 

Η απόσβεση των επιχορηγήσεων που αντιστοιχεί σε αποσβέσεις παγίων καταχωρείται στη γραμμή «Λοιπά έσοδα» της 

Κατάστασης Αποτελεσμάτων. 

Όλοι οι όροι που σχετίζονται με τη λήψη των επιχορηγήσεων τηρούνται πλήρως από την Εταιρεία. 

 

 

27. Χρηματοοικονομικά μέσα 

 

Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 

 

Γενικά 

Η Εταιρεία εκτίθεται στους παρακάτω κινδύνους από τη χρήση των χρηματοοικονομικών της μέσων: 

 

 Πιστωτικός κίνδυνος 

 Κίνδυνος ρευστότητας 

 Κίνδυνος της αγοράς 

 

Σε αυτή την παράγραφο παρουσιάζονται πληροφορίες για την έκθεση της Εταιρείας σε κάθε έναν από τους ανωτέρω 

κινδύνους, τους στόχους της Εταιρείας, τις πολιτικές και τις διαδικασίες που εφαρμόζει για την επιμέτρηση και τη 

διαχείριση των κινδύνων, καθώς και τη διαχείριση κεφαλαίου της Εταιρείας. Περισσότερα ποσοτικά στοιχεία για αυτές 

τις γνωστοποιήσεις περιλαμβάνονται σε όλο το εύρος των οικονομικών καταστάσεων. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο φέρει τη συνολική ευθύνη για τη δημιουργία και την εποπτεία του πλαισίου διαχείρισης 

κινδύνου της Εταιρείας. 

 

Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνων της Εταιρείας εφαρμόζονται προκειμένου να αναγνωρίζονται και να αναλύονται οι 

κίνδυνοι που αντιμετωπίζει η Εταιρεία, να τίθενται σημεία ελέγχου και όρια ανάληψης κινδύνων. Οι πολιτικές 

διαχείρισης κινδύνου και τα συστήματα εξετάζονται περιοδικά ώστε να εμφανίζονται οι αλλαγές στις συνθήκες της 

αγοράς και στις δραστηριότητες της Εταιρείας.  

 
Στα πλαίσια των ανωτέρω , η Εταιρεία έχει αξιολογήσει τις τυχόν επιπτώσεις που μπορεί να υπάρξουν στην διαχείριση 

των χρηματοοικονομικών κινδύνων λόγω της παρούσας μακροοικονομικής κατάστασης και του επιχειρηματικού 

περιβάλλοντος στην Ελλάδα. 

Οι εξελίξεις κατά την διάρκεια του 2015 και οι συζητήσεις σε εθνικό και διεθνές επίπεδο σχετικά µε την επανεξέταση 

των όρων του προγράμματος χρηματοδότησης της Ελλάδας, διατηρούν το μακροοικονομικό και χρηματοοικονομικό 
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περιβάλλον στη χώρα ευμετάβλητο. Η επιστροφή στην οικονοµική σταθερότητα εξαρτάται σε μεγάλο βαθµό από τις 

ενέργειες και τις αποφάσεις θεσµικών οργάνων στη χώρα και στο εξωτερικό. H Εταιρεία, λαμβάνοντας υπόψη ότι οι 

πωλήσεις υποβρυχίων καλωδίων στην εγχώρια αγορά αφορούν εκτέλεση ήδη υπογεγραμμένων συμβάσεων για έργα με 

εξασφαλισμένη χρηματοδότηση, ενώ οι πωλήσεις συρμάτων και αγωγών πραγματοποιούνται κυρίως προς εταιρείες 

Ομίλου ΒΙΟΧΑΛΚΟ, εκτιμά ότι τυχόν αρνητικές εξελίξεις στην Ελληνική οικονοµία δεν αναµένεται να επηρεάσουν 

σηµαντικά την οµαλή λειτουργία της.  

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Πιστωτικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος χρηματοοικονομικής ζημίας για την Εταιρεία  σε περίπτωση που ένας πελάτης ή 

ένας τρίτος αντισυμβαλλόμενος σε χρηματοοικονομικό μέσο δεν εκπληρώσει τις συμβατικές του υποχρεώσεις που 

προέρχονται κυρίως από απαιτήσεις πελατών και επενδύσεις σε χρεόγραφα. 

 

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

Η έκθεση της Εταιρείας σε πιστωτικό κίνδυνο επηρεάζεται κυρίως από τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του κάθε πελάτη. 

Τα δημογραφικά στοιχεία της πελατειακής βάσης της Εταιρείας, συμπεριλαμβανομένου του κινδύνου αθέτησης 

πληρωμών που χαρακτηρίζει τη συγκεκριμένη αγορά και τη χώρα στην οποία λειτουργούν οι πελάτες, επηρεάζουν 

λιγότερο τον πιστωτικό κίνδυνο καθώς δεν παρατηρείται συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου.  Κανένας πελάτης με 

εξαίρεση την μητρική και τη συνδεδεμένη εταιρεία ICME ECAB με έδρα την  Ρουμανία, δεν έχει συμμετοχή στα έσοδα 

της Εταιρείας σε ποσοστό μεγαλύτερο από 15% ενώ παράλληλα κανένας πελάτης δεν έχει ανοιχτό υπόλοιπο μεγαλύτερο 

του 15% του συνόλου των απαιτήσεων, με εξαίρεση την εταιρεία ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε., για λογαριασμό της 

οποίας εκτελείται έργο βάσει συμβολαίου και η διοίκηση εκτιμά ότι δεν υπάρχει πιστωτικός κίνδυνος.  

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο βάσει της πιστωτικής πολιτικής που έχει θέσει, εξετάζει κάθε νέο πελάτη σε ατομική βάση για 

την πιστοληπτική του ικανότητα πριν του προταθούν οι όροι και οι συνθήκες πληρωμών και παραδόσεων της Εταιρείας. 

Ο έλεγχος πιστοληπτικής ικανότητας που πραγματοποιεί η Εταιρεία περιλαμβάνει και την εξέταση των πελατών και από 

τραπεζικές πηγές. 

 

Για κάθε πελάτη ορίζονται πιστωτικά όρια, τα οποία αντιπροσωπεύουν το μέγιστο ανοιχτό υπόλοιπο που μπορεί να έχει 

ένας πελάτης χωρίς να απαιτείται έγκριση από το Διοικητικό Συμβούλιο και τα οποία επανεξετάζονται κάθε τρίμηνο. Οι 

πελάτες που δεν τηρούν το μέσο όρο των κριτηρίων πιστοληπτικής ικανότητας της Εταιρείας μπορούν να 

συναλλάσσονται με την Εταιρεία μόνο βάσει προπληρωμών ή εγγυητικών επιστολών. 

 
Οι περισσότεροι από τους πελάτες της Εταιρείας συναλλάσσονται με την Εταιρεία μακροχρόνια και δεν έχουν συμβεί 

ζημίες. Για την παρακολούθηση του πιστωτικού κινδύνου των πελατών, οι πελάτες ομαδοποιούνται ανάλογα με τα 

πιστωτικά χαρακτηριστικά τους, ανάλογα με τη γεωγραφική περιοχή τους, την αγορά στην οποία δραστηριοποιούνται, 

τα χαρακτηριστικά ενηλικίωσης των απαιτήσεων τους και την ύπαρξη προηγούμενων οικονομικών δυσχερειών.  

 

Τα πιστωτικά όρια των πελατών κατά κανόνα καθορίζονται με βάση τα όρια ασφάλισης που λαμβάνονται για αυτούς 

από τις ασφαλιστικές εταιρείες και εν συνεχεία διενεργείται ασφάλιση των απαιτήσεων βάσει των ορίων αυτών. 

 

Ανάλογα με το ιστορικό του πελάτη  και την ιδιότητα του, η Εταιρεία για την εξασφάλιση των απαιτήσεων του ζητά, 

όπου αυτό είναι δυνατό, εμπράγματες ή άλλες εξασφαλίσεις ( π.χ. εγγυητικές επιστολές). 

 

Η Εταιρεία σχηματίζει ειδική πρόβλεψη απομείωσης σε συγκεκριμένες περιπτώσεις έκθεσης σε κίνδυνο που 

αντιπροσωπεύει την εκτίμησή της για ζημίες που έχει υποστεί σχετικά με εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις και 

επενδύσεις. 
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Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στον κίνδυνο η Εταιρεία να μη μπορέσει να εκπληρώσει τις χρηματοοικονομικές 

της υποχρεώσεις εμπρόθεσμα. Η προσέγγιση της Εταιρείας στη διαχείριση ρευστότητας είναι να διασφαλίζει, όσο 

γίνεται περισσότερο, ότι πάντα θα έχει αρκετή ρευστότητα για να εκπληρώνει τις υποχρεώσεις της εμπρόθεσμα, τόσο 

κάτω από κανονικές αλλά κάτω από αντίξοες συνθήκες, χωρίς να πραγματοποιούνται μη αποδεκτές ζημίες ή να 

διακινδυνεύει η φήμη της Εταιρείας. 

 

Για την αποφυγή των κινδύνων ρευστότητας η Εταιρεία διενεργεί πρόβλεψη ταμιακών ροών για περίοδο έτους κατά τη 

σύνταξη του ετήσιου προϋπολογισμού, και μηνιαία κυλιόμενη πρόβλεψη τριών μηνών έτσι ώστε να εξασφαλίζει ότι 

διαθέτει αρκετά ταμιακά διαθέσιμα για να καλύψει τις λειτουργικές της ανάγκες, συμπεριλαμβανομένης της κάλυψης 

των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεών της. Η πολιτική αυτή δε λαμβάνει υπόψη της τη σχετική επίδραση από ακραίες 

συνθήκες που δεν μπορούν να προβλεφθούν. 

 

Δεν υπάρχει ουσιαστικός κίνδυνος ρευστότητας καθότι η Εταιρεία προβαίνει στην εμπρόθεσμη εκπλήρωση των πάσης 

φύσεως υποχρεώσεών της. Οι σχετικές υποχρεώσεις προς προμηθευτές είναι άτοκες και εξοφλούνται σε διάστημα μέχρι 

τριών μηνών. Σημειώνεται ότι σε κάθε περίπτωση έλλειψης ρευστότητας η Εταιρεία θα στηριχτεί από την μητρική της.  

 

Κίνδυνος αγοράς 

Ο κίνδυνος αγοράς συνίσταται στον κίνδυνο ότι οι αλλαγές στις τιμές της αγοράς, όπως οι συναλλαγματικές ισοτιμίες, 

τα επιτόκια και οι τιμές πρώτων υλών, θα επηρεάσουν τα αποτελέσματα της Εταιρείας ή την αξία των 

χρηματοοικονομικών μέσων που κατέχει. Ο σκοπός της διαχείρισης του κινδύνου αγοράς είναι ο έλεγχος της έκθεσης 

της Εταιρείας στον κίνδυνο αυτό, στο πλαίσιο αποδεκτών παραμέτρων, με παράλληλη βελτιστοποίηση της απόδοσης 

διαχείρισής του. 

 

Η Εταιρεία βασίζει τόσο τις αγορές όσο και τις πωλήσεις της σε χρηματιστηριακές τιμές/δείκτες για τη τιμή του χαλκού 

και των λοιπών μετάλλων που χρησιμοποιεί και εμπεριέχονται στα προϊόντα της. Ο κίνδυνος από τη διακύμανση των 

τιμών των μετάλλων καλύπτεται με πράξεις αντιστάθμισης κινδύνου (hedging) (συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης – 

futures –option- στο ‘London Metal Exchange – LME’). Η Εταιρεία όμως δεν καλύπτει με πράξεις αντιστάθμισης 

κινδύνου (hedging) όλο το βασικό απόθεμα λειτουργίας της με αποτέλεσμα τυχόν πτώση των τιμών μετάλλων να μπορεί 

να επηρεάσει αρνητικά τα αποτελέσματά της μέσω υποτίμησης των αποθεμάτων. 

 

 

Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία είναι εκτεθειμένη σε συναλλαγματικό κίνδυνο στις αγορές πρώτων υλών σε νόμισμα διαφορετικό από το 

λειτουργικό νόμισμά της, το οποίο είναι το Ευρώ. 

 

Σε σχέση με άλλα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις εκφρασμένα σε ξένα νομίσματα, η 

Εταιρεία εξασφαλίζει ότι η έκθεσή της σε συναλλαγματικό κίνδυνο διατηρείται σε αποδεκτό επίπεδο αγοράζοντας ή 

πωλώντας ξένα νομίσματα σε τρέχουσες συναλλαγματικές ισοτιμίες όπου θεωρείται απαραίτητο για να αντιμετωπίσει 

βραχυπρόθεσμες ανισορροπίες. 

 

Κίνδυνος επιτοκίων 

Η Εταιρεία χρηματοδοτεί τις επενδύσεις της καθώς και τις ανάγκες της σε κεφάλαια κίνησης μέσω τραπεζικού 

δανεισμού, με αποτέλεσμα να επιβαρύνει τα αποτελέσματά της με χρεωστικούς τόκους. Αυξητικές τάσεις στα επιτόκια 

θα έχουν αρνητική επίπτωση στα αποτελέσματα καθώς η Εταιρεία  θα επιβαρύνεται με επιπλέον κόστος δανεισμού. 
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27.1 Πιστωτικός κίνδυνος 

Έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο 

Η λογιστική αξία των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων αντιπροσωπεύει τη μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό 

κίνδυνο. Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο κατά την ημερομηνία αναφοράς ήταν: 
  

 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
2015 2014 

   

Παράγωγα - 349.727 

Απαιτήσεις από πελάτες* 14.943.844 6.069.298 

Χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών 1.309.591 556.260 

Σύνολο 16.253.435 6.975.285 

*Στο κονδύλι «Απαιτήσεις από πελάτες» του παραπάνω πίνακα περιλαμβάνονται μόνο υπόλοιπα που προκύπτουν από 

αμιγώς εμπορικές συναλλαγές.  

 

Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο για τις απαιτήσεις από πελάτες κατά την ημερομηνία του ισολογισμού ανά 

γεωγραφική περιοχή ήταν: 
  

 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
2015 2014 

   

Ελλάδα 14.481.769 2.422.344 

Ρουμανία  255.430 2.370.750 

Λοιπές χώρες Ευρωπαϊκής Ένωσης  202.485 761.939 

Λοιπές χώρες 4.160 514.265 

Σύνολο 14.943.844 6.069.298 

 

Η ενηλικίωση των εμπορικών απαιτήσεων κατά την ημερομηνία αναφοράς ήταν: 

(Ποσά σε Ευρώ) 

 
 

  2015 2014 

   

 Ενήμερα  14.566.151 6.008.195 

 Καθυστερημένα έως 6 μήνες   199.000 38.855 

 Καθυστερημένα πάνω από 6 μήνες 178.693 22.248 

Σύνολο 14.943.844 6.069.298 

 

Η Εταιρεία δεν έχει σχηματίσει πρόβλεψη απομείωσης έναντι των καθυστερημένων απαιτήσεων έως 6 μήνες, διότι 

εκτιμά ότι η απαίτηση είναι πλήρως ανακτήσιμη.  

Έναντι των επισφαλών απαιτήσεων έχει σχηματισθεί πρόβλεψη απομείωσης που αναλύεται ως εξής: 

(Ποσά σε Ευρώ) 

 
 

  2015 2014 

   

Υπόλοιπο 1 Δεκεμβρίου 2.235.067 2.614.531 

Απομείωση χρήσης  175.059 - 

Διαγραφές  - (379.464) 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2.410.126 2.235.067 

 

Η Διοίκηση θεωρεί ότι η σχηματισμένη πρόβλεψη την 31.12.2015 αντανακλά την καλύτερη δυνατή εκτίμηση και ότι το 

λογιστικό υπόλοιπο των πελατών και των λοιπών απαιτήσεων προσεγγίζει την εύλογη αξία τους. 
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27.2 Κίνδυνος ρευστότητας 

Τα ακόλουθα είναι οι συμβατικές λήξεις των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, συμπεριλαμβανομένων των 

αναλογούντων τόκων: 

2015 

 

(Ποσά σε Ευρώ) 

Έως   1 έτος 

Από 1 έως 2 

έτη 

Από 2 έως 5 

έτη 

Πάνω από 5 

έτη 

Σύνολο 

31.12.2015 

Τραπεζικά δάνεια  2.616.260 2.515.946 1.454.697 - 6.586.903 

Ομολογιακά δάνεια 1.842.941 2.537.046 13.216.236 50.146.782 67.743.005 

Γραμμάτια πληρωτέα μακροπρόθεσμης 

διάρκειας 1.473.595 2.662.099 7.314.376 2.379.734 13.829.804 

Τραπεζικοί ανοιχτοί λογαριασμοί 28.558.082 - - - 28.558.082 
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  51.827.063 - - - 51.827.063 

Σύνολο 86.317.941 7.715.091 21.985.309 52.526.516 168.544857 

 

Παράγωγα (Ανάλυση κατά κατηγορία) 

Αξία 

Ισολογισμού 

31.12.2015 

 

Ονομαστική αξία 

31.12.2015 

 

Μέχρι 

1 έτος 

 

Από 1 έως 

2 έτη 

 

Από 2 έως 

5 έτη 

Συμβάσεις  συναλλάγματος (Forwards) (σε 

USD) (2.974) (1.915.550) (1.915.550) - - 

Συμβάσεις  συναλλάγματος (Forwards) (σε 
GBP) - - - - - 

 Συμβάσεις  Παραγώγων Μολύβδου (6.640) 123.547 123.547 - - 

Συμβάσεις  Παραγώγων Αλουμινίου (10.462) 1.209.821 1.209.821 - - 

Συμβάσεις  Παραγώγων Xαλκού (1.000) (108.010) (108.010) - - 

 (21.076) (690.192) (690.192) - - 

 

2014 

(Ποσά σε Ευρώ) 

Έως   1 έτος 

Από 1 έως 2 

έτη 

Από 2 έως 5 

έτη 

Πάνω από 5 

έτη 

Σύνολο 

31.12.2014 

Τραπεζικά δάνεια  2.627.099 2.561.590 3.930.914 - 9.119.603 

Ομολογιακά δάνεια 130.320 1.325.359 3.976.080 53.457.069 58.888.828 
Γραμμάτια πληρωτέα μακροπρόθεσμης 

διάρκειας 1.506.363 2.782.143 7.067.978 5.029.184 16.385.668 

Τραπεζικοί ανοιχτοί λογαριασμοί 28.455.626 - - - 28.455.626 
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  76.541.313 - - - 76.541.313 

Σύνολο 109.260.721 6.669.092 14.974.972 58.486.253 189.391.038 

 

Παράγωγα (Ανάλυση κατά κατηγορία) 

Αξία 

Ισολογισμού 

31.12.2014 

 

Ονομαστική αξία 

31.12.2014 

 

Μέχρι 

1 έτος 

 

Από 1 έως 

2 έτη 

 

Από 2 έως 

5 έτη 

Συμβάσεις  συναλλάγματος (Forwards) (σε 
USD) 12.610 (360.026) (360.026) - - 

Συμβάσεις  συναλλάγματος (Forwards) (σε 

GBP) - - - - - 

 Συμβάσεις  Παραγώγων Μολύβδου 14.139 (733.422) (733.422) - - 

Συμβάσεις  Παραγώγων Αλουμινίου 323.551 6.113.995 6.113.995 - - 

Συμβάσεις  Παραγώγων Xαλκού (573) 267.020 267.020 - - 

 349.727 5.287.567 5.287.567  - 

 

Η Εταιρεία έχει εγκεκριμένες γραμμές πίστωσης με τις συνεργαζόμενες τράπεζες και δεν προβλέπεται να αντιμετωπίσει 

πρόβλημα ρευστότητας για την κάλυψη των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεών. Επίσης οι εμπορικές απαιτήσεις 

αναμένεται να εισπραχθούν στο σύνολό τους εντός ενός έτους. 
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27.3 Συναλλαγματικός κίνδυνος 

 
Έκθεση στον συναλλαγματικό κίνδυνο 

Η έκθεση της Εταιρείας σε συναλλαγματικό κίνδυνο έχει  ως ακολούθως: 

 

(Ποσά σε Ευρώ) 

 

 

 31.12.2015 
 

ΕΥΡΩ 

 

ΔΟΛ ΗΠΑ 

ΛΙΡΑ 

ΑΓΓΛΙΑΣ 

 

ΛΟΙΠΑ 

 

ΣΥΝΟΛΟ 

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις  32.091.371 11.418 - - 32.102.789 

Δανεισμός  (76.849.572) - - - (76.849.572) 

Γραμμάτια πληρωτέα  μακροπρόθεσμης 

διάρκειας 
(10.233.541) - - - (10.233.541) 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις (52.023.592) 41.953 10.849 143.727 (51.827.063) 

Διαθέσιμα  1.274.706 33.518 1.367 - 1.309.591 

      

Παράγωγα για αντιστάθμιση των παραπάνω 

κινδύνων (Ονομαστική αξία) 
- 1.915.550 - - 1.915.550  

 (105.740.627) 2.002.438 12.217 143.727 (103.582.245) 

 

 

(Ποσά σε Ευρώ) 

 

 

 

 

 

 31.12.2014 
 

ΕΥΡΩ 

 

ΔΟΛ ΗΠΑ 

ΛΙΡΑ 

ΑΓΓΛΙΑΣ 

 

ΛΟΙΠΑ 

 

ΣΥΝΟΛΟ 

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις  18.233.713 2.180.984 - - 20.414.697 

Δανεισμός  (67.351.366) - - - (67.351.366) 

Γραμμάτια πληρωτέα  μακροπρόθεσμης 
διάρκειας 

(11.918.006) - - - (11.918.006) 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις (76.794.715) 196.613 (3.680) 60.469 (76.541.313) 

Διαθέσιμα  530.199 24.775 1.286 - 556.260 

 (137.300.175) 2.402.372 (2.394) 60.469 (134.839.728) 

Παράγωγα για αντιστάθμιση των παραπάνω 

κινδύνων (Ονομαστική αξία) 
- 360.026 - - 360.026 

 (137.300.175) 2.762.398 (2.394) 60.469 (134.479.702) 

 

 

Οι συναλλαγματικές ισοτιμίες που χρησιμοποιήθηκαν κατά χρήση έχουν ως εξής: 

Ευρώ Ισοτιμία κατά την 

  
 

31.12.2015 

 

31.12.2014 

Δολάριο ΗΠΑ  1,1095 1,2141 

Λίρα Αγγλίας  0,7258 0,7789 
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Ανάλυση ευαισθησίας 

Μία μείωση κατά 10% του Ευρώ έναντι των παρακάτω νομισμάτων στις 31
η
  Δεκεμβρίου θα αύξανε τα ίδια κεφάλαια 

και τα αποτελέσματα κατά τα ποσά που αναφέρονται παρακάτω. Η ανάλυση αυτή υποθέτει ότι όλες οι άλλες 

μεταβλητές, και ιδιαίτερα τα επιτόκια, παραμένουν σταθερά. 

 

(Ποσά σε Ευρώ) Αποτελέσματα χρήσεως 

  2015 2014 

Δολάριο ΗΠΑ  242.228 306.933 

Λίρα Αγγλίας 996 (266) 

 243.225 306.667 

 

Μία ενίσχυση κατά 10% του Ευρώ έναντι των παραπάνω νομισμάτων την 31
η
  Δεκεμβρίου θα είχε αρνητική επίδραση 

στα ίδια κεφάλαια και τα αποτελέσματα κατά τα ποσά που αναγράφονται παρακάτω: 

 

 

(Ποσά σε Ευρώ) 
Αποτελέσματα χρήσεως 

  2015 2014 

Δολάριο ΗΠΑ  (222.493) (251.127) 

Λίρα Αγγλίας (1.357) 218 

 (223.850) (250.909) 

 

27.4 Κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων 

 
Κατά την ημερομηνία αναφοράς, τα έντοκα χρηματοοικονομικά μέσα της Εταιρείας κατά επιτοκιακό κίνδυνο έχουν ως 

εξής: 

 

 

 

 

 

 

Ανάλυση ευαισθησίας ταμειακών ροών για χρηματοοικονομικά μέσα κυμαινόμενου επιτοκίου 

Μία μεταβολή κατά 0,25% των επιτοκίων κατά την ημερομηνία αναφοράς θα αύξανε (μείωνε) τα ίδια κεφάλαια και τα 

αποτελέσματα κατά τα ποσά που παρουσιάζονται παρακάτω.  Η ανάλυση αυτή υποθέτει ότι όλες οι άλλες μεταβλητές, 

και ιδιαίτερα οι συναλλαγματικές ισοτιμίες, παραμένουν σταθερές. 

 

 

 
Αποτελέσματα χρήσεως  Ίδια κεφάλαια 

Επίδραση σε Ευρώ κατά την 31.12.2015 
Αύξηση κατά 

0,25%  

Μείωση κατά 

0,25% 

Αύξηση κατά 

0,25%  

Μείωση κατά 

0,25% 

Χρηματοοικονομικά μέσα κυμαινόμενου επιτοκίου  (211.938) 211.938 - - 

 

Επίδραση σε Ευρώ κατά την 31.12.2014 
Αύξηση κατά 

0,25%  

Μείωση κατά 

0,25% 

Αύξηση κατά 

0,25%  

Μείωση κατά 

0,25% 

Χρηματοοικονομικά μέσα κυμαινόμενου επιτοκίου  (153.493) 153.493 - - 

 

(Ποσά σε Ευρώ)  

  2015 2014 

Σταθερού επιτοκίου   

Στοιχεία παθητικού 39.662.485 39.065.917 

Κυμαινόμενου επιτοκίου   

Στοιχεία παθητικού 37.187.087 28.285.449 

 76.849.572 67.351.366 
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27.5 Εύλογες αξίες 

Εύλογες αξίες έναντι λογιστικών αξιών 

Οι εύλογες αξίες και οι λογιστικές αξίες των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού που 

εμφανίζονται στον ισολογισμό έχουν ως εξής: 

 

(Ποσά σε Ευρώ) 
 

 2015 2014 

 Λογιστική αξία Εύλογη αξία Λογιστική αξία Εύλογη αξία 

Απαιτήσεις από πελάτες  32.102.789 - 20.414.697 - 

Τραπεζικά δάνεια  76.849.572 71.775.729 67.351.366 62.928.424 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  62.060.604 - 88.459.318 - 

 

Το μεγαλύτερο ύψος του υπολοίπου των κονδυλίων «Απαιτήσεις από πελάτες» και «Προμηθευτές & λοιπές 

υποχρεώσεις» έχει περιορισμένη διάρκεια ληκτότητας (μέχρι ένα έτος) και κατά συνέπεια εκτιμάται ότι το λογιστικό 

υπόλοιπο αυτών των κονδυλίων προσεγγίζει την εύλογη αξία τους.  

Το μεγαλύτερο μέρος των δανείων της Εταιρείας είναι με σταθερό επιτόκιο, όπως και το ομολογιακό δάνειο  

ονομαστικής αξίας Ευρώ 42 εκ., το οποίο  είχε επιμετρηθεί κατά την αρχική αναγνώριση βάσει του ΔΛΠ 39 στο ποσό 

των Ευρώ 25,9 εκ.. Η επίδραση στα αποτελέσματα του 2015 ως αποτέλεσμα της επιμέτρησης αυτού στο αποσβεσμένο 

κόστος με τη μέθοδο του αποτελεσματικού επιτοκίου είναι ποσού Ευρώ 0.9 εκ.. Η εύλογη αξία αυτού του δανείου στις 

31 Δεκεμβρίου 2015, εκτιμάται από τη Διοίκηση σε ποσό Ευρώ 27,2 εκ., ενώ η λογιστική του αξία είναι ποσό Ευρώ 32,2 

εκ. 

Έχουν αναληφθεί από την Εταιρεία δάνεια με υπόλοιπο την 31 Δεκεμβρίου 2015 αξίας Ευρώ 6,2 εκ. καθώς επίσης και 

υποχρεώσεις ενσωματωμένες σε πιστωτικούς τίτλους (γραμμάτια πληρωτέα) με υπόλοιπο την 31 Δεκεμβρίου αξίας 

Ευρώ 12,4 εκ.. Καθώς η αρχική αναγνώριση αυτών των υποχρεώσεων έχει πραγματοποιηθεί στην εύλογη αξία, η 

Διοίκηση της Εταιρείας εκτιμά ότι το λογιστικό υπόλοιπο αυτών την 31 Δεκεμβρίου 2015, προσεγγίζει την εύλογη αξία 

τους. 
 

Ταξινόμηση των χρηματοοικονομικών προϊόντων βάσει της αποτίμησης αυτών σε εύλογες αξίες  

 

Παρατίθεται κατωτέρω πίνακας ταξινόμησης των χρηματοοικονομικών προϊόντων ανάλογα με την ποιότητα των 

δεδομένων που χρησιμοποιήθηκαν για την εκτίμηση της εύλογης αξίας:  

 

 Επίπεδο 1: χρηματοοικονομικά προϊόντα που αποτιμώνται σε εύλογες αξίες με τη χρήση τιμών ενεργούς  

αγοράς 

 Επίπεδο 2: χρηματοοικονομικά προϊόντα που αποτιμώνται σε εύλογες αξίες με τη χρήση άλλων 

αδιαμφισβήτητα αντικειμενικών τιμών εκτός ενεργούς αγοράς 

 Επίπεδο 3: χρηματοοικονομικά προϊόντα που αποτιμώνται βάσει εκτιμήσεων της Εταιρείας καθώς δεν 

υπάρχουν παρατηρήσιμα δεδομένα στην αγορά. 
 

 2015 2014 

(Ποσά σε Ευρώ) Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 

ενεργητικού 
- - - 337.117 12.610 - 

 - - - 337.117 12.610 - 

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 
παθητικού 

18.102 2.974 - - - - 

Τραπεζικά δάνεια - - 
 

71.775.729 
 

- - 62.928.424 

Σύνολο 18.102 2.974 71.775.729 337.117 12.610 62.928.424 
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28. Δεσμεύσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

 

28.1 Υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις  

 
Η Εταιρεία μισθώνει μηχανήματα και μεταφορικά μέσα με χρηματοδοτικές μισθώσεις. Τα μελλοντικά πληρωτέα 

συνολικά μισθώματα σύμφωνα με τις λειτουργικές μισθώσεις έχουν ως εξής: 

 
 

(Ποσά σε Ευρώ)  2015  2014 

     

Έως 1 έτος  40.730  23.313 

Από 1-5 έτη  107.421  69.927 

  148.151  93.240 

28.2 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

 
Η Εταιρεία έχει ενδεχόμενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις σε σχέση με τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέματα που προκύπτουν 

στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητάς της, ως εξής: 

 
(Ποσά σε Ευρώ)   

   

  2015  2014 

Εγγυήσεις για εξασφάλιση υποχρεώσεων προς 
προμηθευτές  35.000  35.000 

Εγγυήσεις για λήψη επιχορηγήσεων   14.048.811  14.048.811 

Παραχωρημένες υποθήκες και προσημειώσεις – 

πάγιου εξοπλισμού  49.000.000  49.000.000 

Εγγυήσεις για εξασφάλιση καλής εκτελέσεως 

συμβάσεων με πελάτες  4.959.366  5.578.765 
Λοιπές  412.000  300.000 

  68.455.177  68.962.576 

 
Κεφαλαιουχικές δεσμεύσεις: 

 
(Ποσά σε Ευρώ)   

   

  2015  2014 

     

Ενσώματα πάγια στοιχεία  -  471.410 

  -  471.410 

 

Οι παραπάνω δεσμεύσεις αφορούν κυρίως  στο επενδυτικό έργο της Εταιρείας για παραγωγή υποβρύχιων καλωδίων 

υψηλής τάσης. 

28.3 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

 

Οι χρήσεις 2011, 2012, 2013 και 2014 έχουν ελεγχθεί για την Εταιρεία από τον εκλεγμένο κατά Κ.Ν. 2190/1920 τακτικό 

ελεγκτή, δηλαδή την ελεγκτική εταιρεία ορκωτών ελεγκτών λογιστών, «Deloitte Χατζηπαύλου, Σοφιανός & Καμπάνης 

Ανώνυμη Εταιρεία Ορκωτών Ελεγκτών & Συμβούλων Επιχειρήσεων» (τακτικός ελεγκτής), σύμφωνα με το άρθρο 82 

του Ν. 2238/1994 και άρθρο 65α Ν.4174/2013. Τα σχετικά πιστοποιητικά φορολογικής συμμόρφωσης εκδόθηκαν με 

«σύμφωνη γνώμη» και δεν περιείχαν επιφυλάξεις.  

 

Μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων ο φορολογικός έλεγχος από τον τακτικό ελεγκτή της 

χρήσης 2015 δεν είχε ολοκληρωθεί. Ο έλεγχος αυτός βρίσκεται σε εξέλιξη και η σχετική έκθεση φορολογικής 

συμμόρφωσης αναμένεται να χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση των οικονομικών καταστάσεων της χρήσεως που έληξε την 

31 Δεκεμβρίου 2015. Αν μέχρι την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες φορολογικές 
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υποχρεώσεις η διοίκηση ης Εταιρείας εκτιμά ότι αυτές δεν θα έχουν σημαντική επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις, 

και ως εκ τούτου δεν χρειάζεται να αναγνωριστεί σχετική πρόβλεψη.  

 

 

29. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

 
Ως συνδεδεμένα μέρη της Εταιρείας θεωρούνται οι εταιρείες του ομίλου της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε., τα 

εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού της Συμβουλίου, καθώς και οι θυγατρικές και οι συγγενείς εταιρείες του Ομίλου 

VIOHALCO SA/NV. 

 

Τα υπόλοιπα των συναλλαγών της Εταιρείας με συγγενείς της εταιρείες και τα σχετικά με τις συναλλαγές αυτές 

αποτελέσματα έχουν ως εξής: 
 

Ι . Συναλλαγές με μητρική εταιρεία*  2015 2014 

 
Απαιτήσεις 1.057.096 183.548 

 

Υποχρεώσεις  16.983.173 37.393.188 

 

Πωλήσεις προϊόντων και λοιπά έσοδα  81.042.788 48.581.481 

 

Αγορές προϊόντων και λοιπά έξοδα  36.799.082 31.351.229 

 
*: Περιλαμβάνονται οι ενδιάμεσες μητρικές  ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ και ΧΑΛΚΟΡ Α.Ε και η τελική μητρική  VIOHALCO SA/NV 
 
ΙΙ.  ‘Άλλες Συναλλαγές με θυγατρικές του ομίλου 

VIOHALCO SA/NV 2015 2014 

 

Απαιτήσεις 349.689 2.723.814 

 

Υποχρεώσεις  1.916.394 1.166.955 

 
Πωλήσεις προϊόντων και λοιπά έσοδα  54.063.704 44.328.620 

 

Αγορές προϊόντων και λοιπά έξοδα  9.041.903 4.947.369 

   

ΙΙΙ. Μέλη ΔΣ 2015 2014 

Αμοιβές  202.996 204.927 

 
Όλες οι συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη πραγματοποιήθηκαν σύμφωνα με τους γενικά αποδεκτούς εμπορικούς όρους 

και θα διευθετηθούν με μετρητά εντός εύλογου χρονικού διαστήματος. 
 

 

30. Μεταγενέστερα γεγονότα 
 

 
Δεν υπήρξαν γεγονότα μετά τη λήξη της χρήσεως 2015.  

 

  



FULGOR A.E.                                                                                                                                                                                                                      

Ε Λ Λ Η Ν Ι Κ Η    Β Ι Ο Μ Η Χ Α Ν Ι Α   Κ Α Λ Ω Δ Ι Ω Ν   Α . Ε . 
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Αθήνα, 8 Μαρτίου 2016 

 

     

Ο ΑΝΤΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΕΝΑ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

     

 

 

     

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΣΣΑΣ   ΙΩΑΝΝΗΣ ΘΕΩΝΑΣ  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΣΤΑΜΟΥΛΟΣ 

Φ 020251 

  

AE 035000 

  

AΙ 521647 
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Ε Λ Λ Η Ν Ι Κ Η    Β Ι Ο Μ Η Χ Α Ν Ι Α   Κ Α Λ Ω Δ Ι Ω Ν   Α . Ε . 
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Δ. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟ 1
η
 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2015 

ΜΕΧΡΙ ΚΑΙ 31
η
  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
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(δημοσιευμένα βάσει του κ.ν 2190/20, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσουν ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, ενοποιημένες και μη, κατά τα ΔΛΠ)

Νόμιμος ελεγκτής : Νικόλαος Καίσαρης (Α.Μ ΣΟΕΛ : 23901)

Ελεγκτική εταιρία :  DELOITTE. Χατζηπαύλου Σοφιανός & Καμπάνης Α.Ε (Α.Μ ΣΟΕΛ : Ε120)

Τύπος έκθεσης ελέγχου νόμιμου ελεγκτή : Με σύμφωνη γνώμη

Αρμόδια Νομαρχία : Αττικής

Ημερομηνία έγκρισης των Οικονομικών Καταστάσεων : 8 Μαρτίου  2016

Μέλη Δ.Σ.: Πρόεδρος : Dapelo Α., Αντιπρόεδρος : Πασσάς Γ. και μέλη : Μπατσόλας Ι.,Θεωνάς Ι., Αλεξίου Α.,

Πιπέρης Ε.,Βροντίσης Ν., Weidenman R., Χαράλαμπος Βλαχούτσικος

Διεύθυνση διαδικτύου Εταιρείας : www.fulgor.gr

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ
Ποσά εκφρασμένα σε  €

      1-Ιαν-2015         

31-Δεκ-2015

           1-Ιαν-2014         

31-Δεκ-2014

31-Δεκ-15 31-Δεκ-14

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Κύκλος εργασιών 178.447.085       111.055.843            

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 117.244.613 118.306.165 Μικτά Κέρδη / (ζημιές) 17.838.818         (1.610.954)               

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 1.639.668 1.347.259 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων 12.213.277         (12.058.151)             

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 657.300 797.207 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων 4.230.085           (18.210.415)             

Αποθέματα 24.374.531 30.586.526 Πλέον / (Μείον) φόροι (2.729.797)          5.458.698                

Απαιτήσεις από πελάτες 16.017.708 6.069.298 Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους (Α) 1.500.288           (12.751.717)             

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 17.394.673 15.251.386

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 177.328.493 172.357.841 Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) (253.650)             1.169.663                

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μετοχικό Κεφάλαιο 40.014.097 37.368.097 Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α) + (Β) 1.246.638           (11.582.054)             

Λοιπά στοιχεία καθαρής θέσης (17.577.125)     (30.577.763)   

Σύνολο καθαρής θέσης ιδιοκτητών μητρικής (α) 22.436.972 6.790.334 Κέρδη/ (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε €) 0,1124 (1,0064)

Δικαιώματα Μειοψηφίας (β) - -

Σύνολο Καθαρής Θέσης (γ)=(α) + (β) 22.436.972 6.790.334 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων 16.994.062         (8.315.608)               

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 44.828.371 36.655.793

Προβλέψεις / Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 26.193.809 21.674.828

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 32.021.201 30.695.573

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 51.848.140 76.541.313

Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 154.891.521 165.567.507

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  (γ) + (δ) 177.328.493 172.357.841

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

31-Δεκ-15 31-Δεκ-14

  1-Ιαν-2015        31-

Δεκ-2015

     1-Ιαν-2014             

31-Δεκ-2014

Καθαρή θέση έναρξης περιόδου (1/1/2015 και 1/1/2014 αντίστοιχα) 6.790.334        14.260.388    
Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη / (ζημίες) της περιόδου, μετά από φόρους 1.500.288        (12.751.717)   Κέρδη (Ζημιές) προ φόρων 4.230.085           (18.210.415)             

Καθαρό εισόδημα καταχωρημένο απ΄ευθείας στην καθαρή θέση (253.650)          1.169.663      Πλέον / μείον προσαρμογές για:

Αύξηση / (μείωση) μετοχικού κεφαλαίου 14.400.000      4.112.000      Αποσβέσεις 5.206.326           3.808.524                

Καθαρή θέση λήξης περιόδου (31/12/2015 και 31/12/2014 αντίστοιχα) 22.436.972      6.790.334      Κέρδη/(ζημιές) από πώληση παγίων (31.243)               (176.602)                  

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (425.541)             (65.981)                    

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα (88.884)               (11.637)                    

Ζημιά από καταστροφή-απομείωση παγίων 40.773                5.583.699                

Προβλέψεις 520.361              (365.766)                  

1.  Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις γίνεται σχετική αναφορά στη Σημείωση 28.3 των Οικονομικών καταστάσεων. Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επενδυτικής δραστηριότητας 15.584                (12.816)                    

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 8.077.775           6.170.036                

2. Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στις 31 Δεκεμβρίου 2015 ήταν 235, ενώ στις 31 Δεκεμβρίου 2014 Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται

ήταν 187.  με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 5.870.675           (9.210.813)               

3. Δεν υφίστανται σημαντικές νομικές υποθέσεις που να επηρεάζουν την οικονομική θέση  της Εταιρείας και συνεπώς Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (7.726.466)          (6.249.513)               

δεν έχει σχηματισθεί σχετική πρόβλεψη. Επίσης η Εταιρεία έχει σχηματίσει πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις (Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) (26.277.048)        14.572.889              

ποσό Ευρώ 2,4εκ. (31/12/2014 : 2,2εκ.) και για υποτίμηση αποθεμάτων ποσό Ευρώ 0,8 εκ. (31/12/2014 : 0,5 εκ.) Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα (5.292.691)          (3.779.410)               

4. Επί των ακινήτων της Εταιρείας , υφίστανται προσημειώσεις υποθήκης , συνολικού ύψους Ευρώ 49 εκ. Καταβεβλημένοι φόροι -                          -                               

για την εξασφάλιση μακροπρόθεσμων δανείων.

Σύνολο εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (15.880.294)        (7.947.805)               

5. Ποσά εσόδων και εξόδων σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής χρήσης και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων  Επενδυτικές δραστηριότητες

και υποχρεώσεων της Εταιρείας στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν προκύψει από συναλλαγές της Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (5.282.972)          (23.363.991)             

 με τα συνδεδεμένα κατά την έννοια του ΔΛΠ 24 προς αυτήν μέρη, είναι ως εξής: Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων παγίων και διαθέσιμων προς πώληση χρ/κών στοιχείων 836.258              1.255.252                

Τόκοι εισπραχθέντες 88.884                11.637                     

(Ποσά σε €) Σύνολο εκροών από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (4.357.830)          (22.097.102)             

i) Έσοδα 135.106.492 Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

ii) Έξοδα 45.840.985

iii) Απαιτήσεις 1.406.785 Aύξηση -Μείωση - επιστροφή μετοχικού κεφαλαίου 14.400.000         4.112.000                

iv) Υποχρεώσεις 18.899.567 Δάνεια αναληφθέντα 9.001.579           18.421.119              

v) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της Διοίκησης 202.996 Εξοφλήσεις δανείων (2.410.124)          (2.410.124)               

Είσπραξη επιχορήγησης -                          7.920.000                

6. Τα ποσά και η φύση των λοιπών συνολικών εσόδων και εξόδων μετά από φόρους για την Εταιρεία έχουν ως εξής: Εξοφλήσεις υποχρεώσεων χρηματοδοτικών μισθώσεων (χρεολύσια) -                          (166.641)                  

Σύνολο εισροών από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) 20.991.455         27.876.354              

31-Δεκ-15 31-Δεκ-14 Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου (α) + (β) + (γ) 753.331              (2.168.553)               

 Αποτίμηση εύλογης αξίας παραγώγων (355.219)                  267.433           Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης 556.260              2.724.813                

Υποχρέωση παροχών προσωπικού 78.964                     (263.654)          Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης 1.309.591           556.260                   

 Αποτίμηση εύλογης αξίας παγίων -                               1.576.847        

 Φόρος που αναλογεί 22.605                     (410.963)          

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (253.650)                  1.169.663                                                                                                      ΑΘΗΝΑ 8/3/2016

7. Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 

των εξής εταιρειών:

Επωνυμία Χώρα έδρας

  Μέθοδος 

ενσωμάτωσης

Ποσοστό 

συμμετοχής

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ ΑΕ ΕΛΛΑΔΑ ΠΛΗΡΗ 100%

ΧΑΛΚΟΡ Α.Ε ΕΛΛΑΔΑ ΠΛΗΡΗ 72,53%

VIOHALCO SA/NV ΒΕΛΓΙΟ ΠΛΗΡΗ 45,64%

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες

Διεύθυνση: Πύργος Αθηνών, Β΄Κτήριο, Μεσογείων 2-4, 11527 Αθήνα

ΓΕ.ΜΗ : 240101000

Ποσά εκφρασμένα σε  €

Ποσά εκφρασμένα σε €

Ποσά εκφρασμένα σε  €

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες που προκύπτουν απο τις οικονομικές καταστάσεις στοχεύουν σε μια γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της FULGOR ΑΕ. Συνιστούμε επομένως 

στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με την εταιρεία, να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου της εταιρείας, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και 

η έκθεση ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή λογιστή. 

Στοιχεία και πληροφορίες χρήσης από 1 Ιανουαρίου 2015 έως 31 Δεκεμβρίου 2015

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΠΑΣΣΑΣ

Φ 020251

ΕΝΑ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΘΕΩΝΑΣ

AE 035000

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΤΑΜΟΥΛΟΣ

AΙ521647
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΔΕΙΑΣ Ά ΤΑΞΗΣ: 0040083


